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CE DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that this product is in conformity with the following standards
and regulations.

GD) DECLARATION DE CONFORMITE CE

Nous déclarons sous notre propre responsabilité que ce produit est en conformité avec les normes ou
documents normalisés suivants:

& DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

Declaramos bajo nuestra sola responsabilidad que este producto esta en conformidad con las normas o
documentos normalizados siguientes:

D) AEKNAPALIMA O COOTBETCTBMW CTAHOAPTAM CE

Ml € NONHOW OTBETCTBEHHOCTLIO 33ABNAEM, YTO 3TO U3JeNKe COOTBETCTBYET CASAYIOUWWM CTaHAapTam
WK CTaHAa PTU30BaHHBIM JOKYMEHTam:

EN 60745-1:2009+A11:2010,EN 60745-2-3:2011+A2:2013+A11:2014
+A12:2014+A13:2015
2006/42/EC,2014/30/EU,2011/65/EU
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TECHNICAL DATA
Model MPAGB00/115 MPAGS00/125 MPAG1200/115 MPAG1200/125
Article code 111-0059 111-0060 111-0061 111-0062
— 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~ 220-240V-

g 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz
Rated power input 800W 800W 1200W 1200W
No-load speed 11000/min 11000/min 11500/ min 11500/min
Disc size 115mm 125mm 115mm 125mm
Spindle thread Mi4 Mia M14 M14
Cable PVC PVC PVC PVC
Cable length 2M M 2M M
Weight according to
EPTA-Procedure 01/2003 il il s LR
Noise/Vibration Information
LpA sound pressure level 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
LWA sound power level 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
Uncertainty 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Vibration emission value 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14,1 m/s? 14.1 m/s?
Uncertainty 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a
standardised test given in EN 60745 and may be used to compare one tool with another. It may be used for
a preliminary assessment of exposure,

The declared vibration emission level represents the main applications of the tool. However if the tool is
used for different applications, with different accessories or poorly maintained, the vibration emission may
differ. This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is
switched off or when it is running but not actually doing the job. This may significantly reduce the exposure
level over the total working period.
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Identify additional safety measures to protect the operator from the effects of vibration such as: maintain
the tool and the accessaories, keep the hands warm, organisation of work patterns.

APPLICATION

The angle grinder is intended for cutting and roughing metal, Not for stone material and tile.

[TT: 3 dPRO)| are devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,

the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual,

WARNING

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB(A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

GENERAL SAFETY

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes,

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
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personal injuries.

c¢) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury. e) Do not overreach. Keep proper footing
and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts.

Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired. c) Disconnect the plug from the
power source and/or the battery pack from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power
tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control,

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation,

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION

1) SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL OPERATIONS

a) This power tool is intended to function as a grinder, sander, wire brush, or cut-off tool. Read all safety
warnings, instructions, illustrations and specifications provided with this power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

b) This power tool is not recommended for polishing. Operations for which the power tool was not
designed may create a hazard and cause personal injury.

c) Do not use accessories which are not specifically designed and recommended by the tool manufacturer.
Just because the accessory can be attached to your power tool, it does not assure safe operation.

d) The rated speed of the accessory must be at least equal to the maximum speed marked on the power
tool. Accessories running faster than their rated speed can fly apart.

e) The outside diameter and the thickness of your accessory must be within the capacity rating of your
power tool. Incorrectly sized accessories cannot be adequately guarded or controlled.

f) The arbour size of wheels, flanges, backing pads or any other accessory must properly fit the spindle of
the power tool. Accessories with arbour holes that do not match the mounting hardware of the power tool
will run out of balance, vibrate excessively and may cause loss of control.

g) Do not use a damaged accessory. Before each use inspect the accessory such as abrasive wheels for
chips and cracks, backing pads for cracks, tear or excess wear, wire brushes for loose or cracked wires.
If the power tool or accessory is dropped, inspect for damage or install an undamaged accessory.
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After inspecting and installing an accessory, position yourself and bystanders away from the plane of
the rotating accessory and run the power tool at maximum no load speed for one minute. Damaged
accessories will normally break apart during this test time,

h) Wear personal protective equipment. Depending on application, use face shield, safety goggles or
safety glasses. As appropriate, wear dust mask, hearing protectors, gloves and shop apron capable of
stopping small abrasive or work piece fragments. The eye protection must be capable of stopping flying
debris generated by various operations. The dust mask or respirator must be capable of filtrating particles
generated by your operation. Prolonged exposure to high intensity noise may cause hearing loss.

i) Keep bystanders a safe distance away from work area. Anyone entering the work area must wear
personal protective equipment. Fragments of the work piece or of a broken accessory may fly away and
cause injury beyond the immediate area of operation.

j) Hold the power tool only by the insulated gripping surfaces when performing an operation where the
cutting tool may contact hidden wiring or its own power cord. Contact with a “live” wire will also make
exposed metal parts of the power tool “live” and shock the operator.

k) Position the cord clear of the spinning accessory. If you lose control, the cord may be cut or snagged and
your hand or arm may be pulled into the spinning accessory.

1) Never lay the power tool down until the accessory has come to a complete stop. The spinning accessory
may grab the surface and pull the power tool out of your control.

m) Do not run the power tool while carrying it at your side. Accidental contact with the spinning accessory
could snag your clothing, pulling the accessory into your body.

n) Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan will draw the dust inside the housing and
excessive accumulation of powdered metal may cause electrical hazards.

o) Do not operate the power tool near flammable materials. Sparks could ignite these materials.

p) Do not use accessories that require liquid coolants. Using water or other liquid coolants may result in
electrocution or shock.

2) KICKBACK AND RELATED WARNINGS

* Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotating wheel, backing pad, brush or any other
accessory. Pinching or snagging causes rapid stalling of the rotating accessory which in turn causes the
uncontrolled power tool ta be forced in the direction opposite of the accessory’s rotation at the point of
the binding.

= For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the work piece, the edge of the wheel that
is entering into the pinch point can dig into the surface of the material causing the wheel to climb out or
kick out. The wheel may either jump toward or away from the operator, depending on the direction of the
wheel’s movement at the point of pinching. Abrasive wheels may also break under these conditions.

= Kickback is the result of power tool misuse and/or incorrect operating procedures or conditions and can
be avoided by taking proper precautions as given below.

a) Maintain a firm grip on the power tool and position your body and arm to allow you to resist kickback
forces. Always use auxiliary handle, if provided, for maximum control over kickback or torque reaction
during start-up. The operator can control torque reactions or kickback forces, if proper precautions are
taken.

b) Never place your hand near the rotating accessory. The accessory may kickback over your hand.

c) Do not position your body in the area where power tool will move if kickback occurs. Kickback will
propel the tool in the direction opposite to the wheel’'s movement at the point of snagging.

d) Use special care when working corners, sharp edges etc. Avoid bouncing and snagging the accessory.
Corners, sharp edges or bouncing have a tendency to snag the rotating accessory and cause loss of control
or kickback.

e) Do not attach a saw chain woodcarving blade or toothed saw blade. Such blades create frequent
kickback and loss of control.

3) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR GRINDING AND CUTTING OFF OPERATIONS

a) Use only wheel types that are recommended for your power tool and the specific guard designed for
the selected wheel. Wheels for which the power tool was not designed cannot be adequately guarded and
are unsafe.

b) The guard must be securely attached to the power tool and positioned for maximum safety, so the
least amount of wheel is exposed towards the operator. The guard helps to protect the operator from
broken wheel fragments and accidental contact with the wheel.
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¢) Wheels must be used only for recommended applications. For example: Do not grind with the side of
a cut-off wheel. Abrasive cut-off wheels are intended for peripheral grinding; side forces applied to these
wheels may cause them to shatter. d) Always use undamaged wheel flanges that are of correct size and
shape for your selected wheel.

Proper wheel flanges support the wheel thus reducing the possibility of wheel breakage. Flanges for cut-off
wheels may be different from grinding wheel flanges.

e) Do not use worn down wheels from larger power tools. A wheel intended for a larger power tool is not
suitable for the higher speed of a smaller tool and may burst.

4) ADDITIONAL SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR CUTTING OFF OPERATIONS

a) Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive pressure. Do not attempt to make an excessive
depth of cut. Overstressing the wheel increases the loading and susceptibility to twisting or binding of the
wheel in the cut and the possibility of kickback or wheel breakage,

b) Do not position your body in line with and behind the rotating wheel. When the wheel, at the point of
operation, is moving away from your body, the possible kickback may propel the spinning wheel and the
power tool directly at you.

c) When the wheel is binding or when interrupting a cut for any reason, switch off the power tool and
hold the power tool motionless until the wheel comes to a complete stop. Never attempt to remove the
cutoff wheel from the cut while the wheel is in motion, otherwise kickback may occur. Investigate and
take corrective action to eliminate the cause of wheel binding.

d) Do not restart the cutting operation in the work piece. Let the wheel reach full speed and carefully re-
enter the cut. The wheel may bind, walk up or kickback if the power tool is restarted in the work piece.
e) Support panels or any oversized work piece to minimize the risk of wheel pinching and kickback. Large
work pieces tend to sag under their own weight. Supports must be placed under the work piece near the
line of cut and near the edge of the work piece on both sides of the wheel.

f) Use extra caution when making a “pocket cut” into existing walls or other blind areas. The protruding
wheel may cut gas or water pipes, electrical wiring or objects that can cause kickback.

5) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR SANDING OPERATIONS

a) When sanding, do not use excessively oversized sanding disc paper. Follow the manufacturers’
recommendations when selecting sanding paper. Larger sanding paper extending beyond the sanding pad
presents a laceration hazard and may cause snagging, tearing of the disc, or kickback.

6) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR WIRE BRUSHING OPERATIONS

a) Be aware that wire bristles are thrown by the brush even during ordinary operation. Do not overstress
the wires by applying excessive load to the brush. The wire bristles can easily penetrate light clothing and/
or skin.

b) If the use of a guard is recommended for wire brushing, do not allow any interference of the wire
wheel or brush with the guard. Wire wheel or brush may expand in diameter due to work load and
centrifugal forces.

GENERAL

* Only use this tool for dry grinding/cutting

* Only use the flanges which are supplied with this tool

* This tool should not be used by people under the age of 16 years

* Always disconnect plug from power source before making any adjustment or changing any accessory
ACCESSORIES

= Maxpro can assure flawless functioning of the tool only when the correct accessories are used which can
be obtained from your Maxpro dealer

* For mounting/using non-Maxpro accessories observe the instructions of the manufacturer concerned
Never use reducors or adaptors to fit large-hole grinding/cutting discs

* Never use accessories with a “blind” threaded hole smaller than M10 x 16 mm OUTDOOR USE

* Connect the tool via a fault current (Fl) circuit breaker with a triggering current of 30 mA maximum
BEFORE USE

= Before using the tool for the first time, it is recommended to receive practical information

» Do not work materials containing ashestos (asbestos is considered carcinogenic)

# Use suitable detectors to find hidden utility lines or call the local utility company for assistance (contact
with electric lines can lead to fire or electrical shock; damaging a gas line can result in an explosion;
penetrating a water pipe will cause property damage or an electrical shock)

GB 5



« Dust from material such as paint containing lead, some wood species, minerals and metal may be harmful
(contact with or inhalation of the dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases to the
operator or bystanders); wear a dust mask and work with a dust extraction device when connectable

« Certain kinds of dust are classified as carcinogenic (such as oak and beech dust) especially in conjunction
with additives for wood conditioning; wear a dust mask and work with a dust extraction device when
connectable

« Follow the dust-related national requirements for the materials you want to work with

» Be careful when cutting grooves, especially in supporting walls (slots in supporting walls are subject to
country-specific regulations; these regulations are to be observed under all circumstances)

* Clamp the work piece in case it does not remain stationary from its own weight

* Do not clamp the tool in a vice

» Use completely unrolled and safe extension cords with a capacity of 16 Amps (U.K. 13 Amps)

DURING USE

* Inrush currents cause short-time voltage drops; under unfavourable power supply conditions, other
equipment may be affected (if the system impedance of the power supply is lower than 0,104 + jO, 065
Ohm, disturbances are unlikely to occur); if you need further clarification, you may contact your local power
supply authority

= |f the cord is damaged or cut through while working, do not touch the cord, but immediately disconnect
the plug;

* Never use the tool with a damaged cord

* |In case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool and disconnect the plug
 |n case of current interruption or when the plug is accidentally pulled out, unlock the on/off switch
immediately in order to prevent uncontrolled restarting

AFTER USE

= After switching off the tool, never stop the rotation of the accessory by a lateral force applied against it
WHEN CONNECTING NEW 3-PIN PLUG (U.K. ONLY):

* Do not connect the blue (= neutral) or brown (= live) wire in the cord of this tool to the earth terminal of
the plug

= [f for any reason the old plug is cut off the cord of this tool, it must be disposed of safely and not left
unattended

SYMBOLS

@ Read the manual
A Warning

D Double isulation

@ Wear eye protection

OPERATING INSTRUCTION

Mounting the handle Risk of injury! (Fig.1)

Never insert the mains plug in a socket when you are mounting and/or removing the handle.

The handle (1) can be mounted on the angle grinder in three different positions: on the left, upright and on
the right.

Wear ear protection

Wear dusk mask

Do not dispose of old appliances in the
household garbage

Disconnect from power supply while
maintance

P @®

Mounting the guard

1. Carefully fit the clamp of the guard on the spindle shaft.

2.Turn the guard so that the exposed part of the disc is located as far as possible from your hand on the
handle

Mounting a disc Risk of injury!

Caution, a used disc may be very hot!

1. Pull the mains plug.

2. Press and hold down the spindle locking (2)mechanism.
3. Unscrew the flange nut with the hook wrench.

Mounting cut-off, grinding and buffing discs (Fig.3)(Fig.6) (Fig.7)

These discs are not included in the product contents. The diameter of the discs used may not exceed
100mm. The permissible speed specified on the discs must be greater than the max, speed of your angle
grinder (see Technical data).

1. Mount the flange C on the spindle shaft D with the groove forward and turn it until it locks into place and
is securely seated on the spindle.

2. Place the disc on the flange C with the swell forward.

3. Depending on the disc type, screw the flange nut B onto the spindle as shown in the following figures:
- Grinding disc

For thick grinding discs, the protruding ring E of the flange nut B must extend into the disc hole.

-Cut-off disc

For thin cut-off discs, the protruding E of the flange nut B must be pointing to the outside.

4.Press and hold down the spindle locking mechanism on the upper side of the device. Tighten the flange
nut with the hook wrench. Then release the spindle locking mechanism.

5.Check whether the mounted disc is able to freely rotate under the guard.

6.Keep the device away from your body. Insert the plug in a socket, turn on the device and let it run for
approximately 30 seconds without applying a load: Pull the plug and check whether the disc is firmly
seated.

Activating/deactivating (Fig.5)

Caution!

Before you start working with the two-handed angle grinder, check whether the voltage stated on the
specification plate of the angle grinder corresponds to the available grid voltage.

After switching off, the appliance continued to run on for a few seconds. Wait until the abrading disc has
come to a stop before laying the appliance down. Insert the mains plug in a properly installed socket.

1. Set the On/Off switch(3)to position (1) to switch the appliance on.

2. Set the On/Off switch to position (0) to switch the appliance off.

Adjusting the guard (Fig.2)
Adjustment of protection shield’s angle: release bolt by rotating bolt left to adjust the angle of protection
shield, then rotate bolt right to fasten the bolt.

Note:
If applicable, you must stop working in order to adjust the position of the guard.

Grinding and fine grinding

"Grinding" refers to working on a surface with a very coarse tool (e. g. a file or sandpaper), When grinding,
a large amount of material is removed, this is therefore always the first work step. Afterwards, the surface
can be worked on with a finer tool.

1.Mount a corresponding disc.

2.Turn on the device and allow it to run without applying a load.

3.Turn the device so that that the disc is at an approximately 15° angle to the work piece. You will achieve
best results in this way and protect the device from being overloaded.

4 Work on the surface using uniform circular movements.

Buffing
1.Remove the guard
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2.Mount a buffing disc.

3.Turn on the device and allow it to run without applying a load.

4.Buff the surface using uniform circular movements.

Cut-off grinding

Risk of injury!

When using cutting discs, splinters may come away from the cutting disc during cutting and spin off. When
cutting, we recommend use the special protective cover.

High risk of injury!

Fragments of cut-off discs may be projected at a very high velocity.

- Do not apply any lateral pressure to the disc as the cut-off disc may tilt and burst.
1.Remove the protective special cover

2.Attach the protective cover

3.Mount a cut-off disc,

4.Turn on the device and allow it to run without applying a load.

5.Hold the motor block at an angle of 300 to 450 to the work piece.

6.Slowly and evenly run the disc along the designated cut-off line..

CLEANING AND MAINTANCE

Before any work on the machine itself, pull the mains plug. For safe and proper working, always keep the
machine and ventilation slots clean. In extreme working conditions, conductive dust can accumulate in
the interior of the machine when working with metal. The protective insulation of the machine can be
degraded. The use of a stationary extraction system is recommended in such cases as well as frequently
blowing out the ventilation slots and installing a residual current device (RCD). Please store and handle
the accessory(-ies) carefully. If the machine should fail despite the care taken in manufacturing and testing
procedures, repair should be carried out by an after-sales service centre for Maxpro power tools.

ENVIRONMENT

Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material -

in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

TROUBLE SHOOTING

Fault Symptom Possible Cause Troubleshooting.

Excessive sparkling during running

Underpressure in carbon brush
spring

Replace carbon brush by reparier

Excessive wearout of carbon brush

Replace carbon brush by reparier

Ring fire caused by shortcircuit in
rotor winding shortcircuit

Check or replace rotor by repairer

Ring fire caused by shortcircuit in
commutator segment

Check or replace rotor by repairer

Overvoltage in supply power

Regulate supply voltage

Disconnection between carbon
brush and commutator

Replace carbon brush

Excessive machinery noise

Motor failure, edge friction or
bearing damage

Check or replace motor or bearing
by repairer

Gear wheel failure

Replace gear wheel or rotor by
repairer

Failed to reach rated power

Electrocircuit overload due to
lighting device, public utility or
other electric appliances

No use of public utility or other
electric appliances on machine-
connected electrocircuit

Machine superheating

Electromotor overload

Overload protection

Insufficient motor cooling

Dedust air outlet

Excessive mechanical vibration

Rotor damage

Gear wheel damage

Replace electric machine rotor by

repairer

Replace gear wheel or rotor by
repairer

Improper installation of cutting
blade or grinding disc

Redo with reference to installation
specification

Substandard cutting effect or
grinding effect

Severe wear of cutting blade or
grinding disc

Replace cutting blade or grinding
disc

Out of service Disconnection between plug and|Put plug in power socket

power socket

shortcircuit in power supply Repair and reconnection

At switch-off Switch on

Loose switching contact Replace switchboard by repairer

Damage in soft starting block Replace soft starting block by

repairer

Burnout of stator or rotor coil Replace stator or rotor by repairer

Stator wiring disconnection Reconnection by repairer

Disconnection between carbon|Replace carbon brush
brush and commutator

Sluggish start-up, falling short of|Unsmooth running in mechanical|Check mechanical part by repairer
running speed part

Low supply voltage Regulate supply voltage

Burnout of switch contact Replace switchboard by repairer
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DONNEES TECHNIQUES
Modéle MPAGB00/115 MPAGB00/125 MPAG1200/115 MPAG1200/125
Le code d'article 111-0059 111-0060 111-0061 111-0062
Tension 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~
50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz
Puissance B800W 800W 1200W 1200W
Vitesse au ralenti 11000/min 11000/min 11500/min 11500/miin
Diamétre de meule 115mm 125mm 115mm 125mm
Filetage de la broche motrice M14 M14 M14 M14
cable PVC PVC PVC PVC
Longueur de cable 2M 2M 2M M
Poids suivant
EPTA-Procedure 01/2003 2.1KG 2.1KG 2.1KG 21KG
Niveau sonore et vibrations
LpA niveau de pression
acoustique 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
LWA niveau de ppuissance
acoustique 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
Incertitude 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Valeur d'émission des 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s?
vibrations
Incertitude 1.5 m/s* 1.5 m/s* 1.5 m/s? 1.5 m/s?

Le niveau d'oscillation indiqué dans ces instructions d'utilisation a été mesuré conformément a la norme EN
60745 et peut étre utilisé pour une comparaison d'outils électroportatifs. Il est également approprié pour
une estimation préliminaire de la charge vibratoire.

Le niveau d'oscillation correspond aux utilisations principales de l'outil électroportatif. Si I'outil électrique
est cependant utilisé pour d'autres applications, avec d’autres outils de travail ou avec un entretien non
approprié, le niveau d'oscillation peut étre différent. Ceci peut augmenter considérablement la

charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Pour une estimation précise de la charge vibratoire, il est recommandé de prendre aussi en considération
les périodes pendant lesquelles I'appareil est éteint ou en fonctionnement, mais pas vraiment utilisé. Ceci
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peut réduire considérablement la charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Déterminez des mesures de protection supplémentaires pour protéger I'utilisateur des effets de vibrations,
telles que par exemple : entretien de l'outil électrique et des outils de travail, maintenir les mains chaudes,
organisation judicieuse des opérations de travail.

APPLICATION

La meuleuse d’angle est congue pour couper et dégrossir le métal, et non les matériaux en pierre et en
céramigue comme des carrelages.

'est décidé a I'amélioration continue et au perfectionnement de ses produits existants.
Par conséquent, la performance technique et le design des produits peuvent varier sans préavis; nous vous
présentons nos excuses pour toute possible géne occasionnée due a cela. Lisez et suivez les instructions de
mise-en-route ainsi que les conseils de sécurité avant la premiére utilisation. Conserver ce manuel.

AVERTISSEMENT

Avant d'effectuer aucun réglage, I'entretien ou la maintenance : débrancher la machine en retirant la prise
électrique. Lisez tous les avertissements de sécurité et les instructions. Ne pas suivre ces avertissements et
ces instructions pourraient entrainer un choc électrique, un incendie et/ ou des blessures graves. Assurez-
vous que la tension correspond aux données jnscrites sur la machine. Les matériaux d'emballage ne sont
pas de jouets! Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique! Risque de suffocation!

Le niveau de pression acoustique peut dépasser 85dB(A) dans le lieu de travail. Dans ce cas-13, porter des
protections auditives.

INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

ATTENTION! Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les
vavertissements et instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures
sur les personnes. Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s'y reporter
ultérieurement. La notion d’”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils
électriques raccordés au secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques & batterie (sans
cable de raccordement),

1) SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a) Maintenez I'endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d’accidents.

b) N’utilisez pas I'appareil dans un environnement présentant des risques d'explosion et ol se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs générent des étincelles
risquant d’enflammer les poussiéres ou les vapeurs.

¢) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant 'utilisation de l'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le contréle sur I'appareil.

2) SECURITE RELATIVE AU SYSTEME ELECTRIQUE

a) La fiche de secteur de l'outil électroportatif doit &tre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N'utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Il y a un risque élevé de choc électrique au cas ol votre corps serait relié a |a terre.

c) N'exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a 'humidité. La pénétration d'eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d'un choc électrique.

d) N'utilisez pas le cible a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cible pour porter I'appareil
ou pour l'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cable éloigné des
sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommageé ou torsadé augmente le risque d'un choc électrique.

e) Au cas ol vous utiliseriez I'outil électroportatif a Uextérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. L'utilisation d’une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d’un choc électrique.
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f) Si Vusage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. Uutilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

3) SECURITE DES PERSONNES

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant 'outil
électroportatif. N'utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué ou aprés avoir consommé de l'alcool,
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de I'utilisation de I'appareil peut
entrainer de graves blessures sur |les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussiéres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. S’assurez que I'interrupteur est en position arrét avant de brancher
'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur l'interrupteur ou brancher des outils don’t l'interrupteur est en position marche est source
d'accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez & garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux controler 'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou
des cheveux longs peuvent étre happés par des piéces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-
ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement utilisés. Lutilisation des collecteurs de
poussiére réduit les dangers dus aux poussiéres.

4) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE L'OUTIL ELECTROPORTATIF

a) Ne surchargez pas lI'appareil. Utilisez 'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec ['outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus &tre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de F'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger l'outil, Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas l'utilisation
de 'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non
initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrdlez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de 'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d'utiliser 'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils @ monter etc. conformément a ces
instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation des
outils électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) SERVICE

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange d'origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de I'appareil.

INSTR IONS DE SECURITE

1) INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR TOUS LESUTILISATIONS
12 FR

a) Cet outil électroportatif est a utiliser en tant quemeuleuse, ponceuse au papier de verre,
brossemétallique, et en tant gu'outil de trongonnage.Respecter tous les avertissements,
instructions,représentations et données qui sont fournis avecl’outil électroportatif. Un non-respect des
instructionssuivantes peut entrainer un choc électrique et / ou degraves blessures.

b) Ne pas utiliser des accessoires qui ne sont passpécialement prévus et recommandés par lefabricant pour
cet outil électroportatif. Le fait depouvoir monter les accessoires sur votre outilélectroportatif ne garantit
pas une utilisation en toutesécurité.

c) La vitesse de rotation admissible de I'accessoiredoit étre au moins égale a la vitesse de rotationmaximale
de 'outil électroportatif. Les accessoiresqui tournent a une vitesse de rotation supérieure a cellequi est
admise risquent d’étre détruits.

d) Le diamétre extérieur et la largeur de |'accessoiredoivent correspondre aux cotes de votre
outilélectroportatif, Les accessoires de mauvaisesdimensions ne peuvent pas étre protégés ni contrélésde
facon suffi sante.

e) Les meules, les brides, les plateaux de pongage oules autres accessoires doivent correspondreexactement
a la broche de votre outil électroportatif. Les accessoires qui ne correspondent pas exactementa la broche
de l'outil electroportatif tournent de fagonirréguliere, ont de fortes vibrations et peuvent entrainerune
perte de controle.

f) Ne pas utiliser des accessoires endommagés. Avantchaque utilisation, contréler les accessoires tels
quemeules pour détecter des éclats et des fissures, lesplateaux de pongage pour détecter des fissures,
unecertaine usure ou des signes de forte usure, les brosses métalliques pour détecter des fils detachesou
cassés. Au cas ol l'outil électroportatif oul'accessoire tomberait, contréler s'il est endommagéou utiliser un
accessoire intact. Aprés avoir controléet monté I'accessoire, se tenir a distance du niveau de |'accessoire en
rotation ainsi que les personnesse trouvant a proximité et laisser tourner l'outilélectroportatif a la vitesse
maximale pendant uneminute. Dans la plupart des cas, les accessoiresendommagés cassent pendant ce
temps d’essai.

g) Porter des équipements de protection personnels 4. Selon l'utilisation, porter une protectioncompléte
pour le visage, une protection oculaire oudes lunettes de protection. Si nécessaire, porter unmasque anti-
poussiére, une protection acoustique,des gants de protection ou un tablier spécial qui vous protége de
petites particules de matériaucausées par le meulage. Protéger vos yeux de corpsétrangers projetés dans
I'air lors des différentesutilisations. Les masques anti-poussiére ou lesmasques respiratoires doivent fi ltrer
la poussiéregeénérée lors de 'utilisation. Une exposition trop longueau bruit fort peut entrainer une perte
d’audition.

h) Garder une distance de sécurité suffisante entrevotre zone de travail et les personnes se
trouvant aproximité, Toute personne entrant dans la zone detravail doit porter un équipement de
protectionindividuel. Des fragments de piéces ou d'accessoirescassés peuvent étre projetés et causer des
blessuresméme en dehors de la zone directe de travail.

i) Ne tenir I'outil électroportatif qu'aux poignéesisolées, si, pendant les travaux, I'accessoire risquéde
toucher des cables électrigues cachés ou sonpropre cable d'alimentation. Le contact avec desconduites
sous tension a pour conséguence une mise sous tension des parties métalliques de I'outil etprovogue une
décharge électrique.

j) Garder le cable de secteur a distance desaccessoires en rotation. Si vous perdez le contréle del'outil,
le cable de secteur peut étre sectionné ou happéet votre main ou votre bras risquent d'étre happés
parl'accessoire en rotation.

k) Déposer |'outil électroportatif seulement aprésl'arrét total de I'accessoire. U'accessoire en rotationpeut
toucher la surface sur laquelle |'outil est posé,ce qui risque de vous faire perdre le controle de
l'outilélectroportatif.

I} Ne pas laisser tourner l'outil électroportatif pendantque vous le portez. Suite & un contact involontaire,vos
vétements peuvent étre happeés par |'accessoire enrotation, et I'accessoire peut rentrer dans votre corps.
m) Nettoyer régulierement les ouies de ventilation devotre outil électroportatif. La ventilation du
moteuraspire de la poussiére dans le carter, et de la poussiérede métal en trop grande quantité peut causer
desdangers électriques.

n) Ne pas utiliser l'outil électroportatif lorsqu’il y a desmatériaux inflammables a proximité. Les
étincellesrisquent d'enfl ammer ces matériaux.

o) Ne pas utiliser des accessoires qui nécessitent desliquides de refroidissement. L'utilisation d’eau
oud’autres liguides de refroidissement peut entrainer un choc électrique.
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2) CONTRECOUP ET AVERTISSEMENTSCORRESPONDANTS

* Un contrecoup est une réaction soudaine causée par unaccessoire en rotation qui s'accroche ou qui se
bloque,tels que meule, plateau de pongage, brosse métallique,etc. Un coingage ou un blocage entraine
un arrétsoudain de |'accessoire en rotation. Il en résulte quel’outil électroportatif incontrdlé est accéléré a
I'endroitdu blocage dans le sens inverse de l'accessoire.

= Par ex., si une meule s'accroche ou si elle se bloquedans la piéce, le bord de la meule qui entre dans
lapiéce peut se coincer et faire que la meule se déplaceou causer un contrecoup. En fonction du sens de
rotation de la meule a 'endroit de blocage, la meules’approche ou s’éloigne alors de I'utilisateur. Les meules
peuvent également casser.

* Un contrecoup est |a suite d’'une mauvaise utilisation ouune utilisation incorrecte de |'outil électroportatif.
Il peut étre évité en prenant des mesures de précautioncomme celles décrites ci-dessous.

a) Bien tenir 'outil électroportatif et se mettre dansune position permettant de faire face a des forcesde
contrecoup. Utiliser toujours la poignéesupplémentaire, s'il y en a une, pour controler aumaximum les
forces de contrecoup ou les couplesde réaction lors de I'accélération a pleine vitesse. Par des mesures de
précaution appropriées, lapersonne travaillant avec I'outil peut controler le contrecoup et les forces du
contrecoup.

b) Ne pas mettre votre main a proximité desaccessoires en rotation. Lors d'un contrecoup,l’accessoire
risque de passer sur votre main.

c) Eviter de vous placer dans la zone dans laquellel’'outil électroportatif ira lors d’un contrecoup. Le
contrecoup entraine l'outil électroportatif dans lesens opposé au mouvement de la meule a I'endroit
deblocage.

d) Etre extrémement vigilant lors du travail de coins,d’arétes coupantes etc. Eviter que les accessoiresne
rebondissent contre piéce a travailler et ne se coincent. L'accessoire en rotation a tendance a secoincer aux
coins, arétes coupantes ou quand il rebondit. Ceci cause une perte de contrdle ou uncontrecoup.

e) Ne pas utiliser de lames de scie a chaines oudentées. De tels accessoires risquent de produire
uncontrecoup ou une perte de controle de |'outil électroportatif.

3) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LEPONCAGE ET LE TRONCONNAGE

a) Pour votre outil électroportatif, n'utiliser que desmeules autorisées et le capot de protection congupour
cette meule. Les meules qui n‘ont pas étécongues pour cet outil électroportatif, ne peuvent pas étre suffi
samment protégées et présentent alors undanger.

b) Le capot de protection doit étre bien monté surl’'outil électroportatif et étre réglé de facon a obtenirune
sécurité maximale, c-a-d. que |la meule ne doitpas étre dirigée sans protection vers la personnetravaillant
avec l'outil. Le capot de protection doitprotéger la personne travaillant avec l'outil de fragments de piéces
et d’'un contact involontaire avec la meule.

c) Les meules ne doivent étre utilisées que pour lesutilisations recommandées. Par ex.: Ne jamais
ponceravec la surface latérale d'un disque a trongonner.

Les disques a tronconner sont faits pour enlever de lamatiére avec le bord du disque. Les forces
lateralsagissant sur de telles meules peuvent en provoquer ladestruction.

d) Utiliser toujours des brides de serrage en parfaitétat qui ont la bonne taille et |la forme appropriée ala
meule choisie. Les brides appropriées soutiennent lameule et réduisent alors le danger de voir la meule se
casser. Les brides pour les disques a trongonnerpeuvent différer de celles pour les autres disques ameuler.
e) Ne pas utiliser les meules usées d'outilsélectroportatifs plus grands. Les meules pour lesoutils
électroportatifs plus grands ne sont pas conguespour les vitesses de rotation élevées des
outilsélectroportatifs plus petits et risquent de casser.

4) AUTRES AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POURLE TRONCONNAGE

a) Eviter de coincer le disque a trongonner oud’appliquer une pression trop élevée. Ne pas realizerdes
coupes trop profondes. Une surcharge du disquea trongonner en augmente |a sollicitation, donc le risquéde
se coincer ou de se bloguer, ce qui entrainerait uncontrecoup ou la destruction de la meule.

b) Eviter la zone se trouvant devant et derriere ledisque 3 trongonner en rotation: Si vous éloignez
devous le disque a trongonner qui se trouve dans la piécea travailler, 'outil électroportatif peut étre
projetédirectement vers vous dans le cas d’un contrecoup.

c) Si le disque a trongonner se coince ou lors d’uneinterruption de travail, mettre l'outil électroportatifhors
fonctionnement et le tenir tranquillementjusqu’a l'arrét total de la meule. Ne jamais essayerde sortir du
traceé le disque a tronconner encore en rotation, sinon il y a un risque de contrecoup. Déterminer la cause
du blocage et I'éliminer.
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d) Ne pas remettre I'outil électroportatif en marchetant qu’il se trouve dans la piéce a travailler.Attendre
que le disque & trongonner ait atteint savitesse de rotation maximale avant de continuerprudemment la
coupe. Sinon, le disque risque de secoincer, sauter de la piéce ou causer un contrecoup,

e) Soutenir des grands panneaux ou de grandes piecesa travailler afin de réduire le risque d'un
contrecoupcausé par un disque a trongonner coincé. Les grandes piéces risquent de s'arquer sous
leurpropre poids. La piéce doit étre soutenue des deuxcotés par des supports, prés du tracé ainsi
qu'auxbords de la piece.

f) Faire preuve d’une prudence particuliére lorsqu’unecoupe en plongée est effectuée dans des murs oudans
d’autres endroits difficiles a reconnaitre, Le disque a trongonner qui pénétre dans le mur peutheurter des
conduites de gaz ou d'eau, des conduitsélectriques ou des objets pouvant causer uncontrecoup.

5) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LEPONCAGE AU PAPIER DE VERRE

a) Ne pas utiliser des feuilles abrasives de dimensionstrop grandes, mais respectez les indications
dufabricant concernant la taille de |a feuille abrasive. Les feuilles abrasives qui dépassent le plateau
depongage peuvent entrainer des blessures et causer leblocage ou la déchirure des feuilles abrasives ou
uncontrecoup.

6) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LESTRAVAUX AVEC BROSSES METALLIQUES

a) Tenir compte du fait que la brosse métallique perddes fils métalliques méme pendant le travail normal.
Ne pas trop solliciter les fils métalliques par une pression trop élevée. Les fi Is métalliques qui sontéjectés
peuvent facilement pénétrer dans desvétements fi ns et/ou la peau.

b) Si un capot de protection est recommandé, éviterque le capot de protection et |a brosse métallique
nepuissent se toucher. Les brosses plateaux et lesbrosses boisseaux peuvent augmenter de diamétre
acause de |a pression et des forces centrifuges.

GENERALITES

= Utilisez uniquement cet outil pour le meulage et letrongonnage a sec

* Utilisez uniquement les brides livrées avec 'outil

¢ Cet outil ne doit pas étre utilisé par des personnes demoins de 16 ans

* Débranchez toujours l'outil avant tout réglage ouchangement d'accessoire

ACCESSOIRES

* Maxpro ne peut se porter garant du bon fonctionnementde cet outil que s'il a été utilisé avec les
accessoiresappropriés en vente chez votre distributeur Maxpro

* Pour le montage et |'utilisation d’accessoires n'étantpas de la marque Maxpro, observez les instructions
dufabricant concerné

* N'utilisez jamais de réducteurs ni d’adaptateurs pourajuster des disques ayant un orifi ce plus grand

* Ne jamais utilisez d’accessoires avec un orifi ce fi letéborgne plus petit que M10 x 16 mm

UTILISATION A UEXTERIEUR

¢ Branchez 'outil par I'intermédiaire d’un coupe-circuit(Fl) avec courant de réaction de 30 mA au maximum
AVANT L'USAGE

= Avant d'utiliser l'outil pour la premiere fois, s'en faitesenseigner le maniement pratigue

¢ Ne travaillez pas de matériaux contenant de I'amiante (I'amiante est considérée comme étantcancérigéne)
» Utilisez des détecteurs appropriés afin de localizerla présence de conduites électriques ou biens'adresser
a la société locale de distribution (un contact avec des lignes électriques peut provoquerun incendie et
une decharge électrique; le faitd'endommager une conduite de gaz peut entrainer uneexplosion; le fait
d’endommager une conduite d’'eaupeut entrainer des dégats matériels ou causer une décharge électrique)
 La poussiere de matériaux, tels que la peinture contenantdu plomb, certaines especes de bois, certains
minérauxet différents métaux, peut étre nocive (le contact avec lapoussiére ou son inhalation peut
provoquer des reactionsallergiques et/ou des maladies respiratoires chez I'opérateur ou des personnes
se trouvant a proximité); portez un masque antipoussiéres et travaillez avec unappareil de dépoussiérage
lorsqu’il est possible d’enconnecter un

* Certains types de poussiéres sont classifi és commeétant cancérigénes (tels que la poussiére de chéne
ou dehétre), en particulier en combinaison avec des additifs de traitement du bois; portez un masque
antipoussiereset travaillez avec un appareil de dépoussierage lorsqu’il est possible d’en connecter un

* Suivez les directives nationales relatives audépoussiérage pour les matériaux a travailler

* Faites fort attention a la découpe d’entailles,particuliérement dans des murs de souténement (les murs
de soutenement sont soumis a des régulations enfonction du pays; il faut en toutes circonstancesobserver
ces régulations)
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= Serrez la piéce dans le cas ol elle ne resterait pastationnaire de par son propre poids

* Ne pas serrez l'outil dans un étau

= Utilisez un cadble de prolongement complétementdéroulé et de bonne qualité d’une capacité de 16 A
PENDANT L'USAGE

* Les processus de mise en fonctionnement provoquentdes baisses momentanés de tension; en cas
deconditions défavorables de secteur, il peut y avoir desrépercutions sur d’autres appareils (pour
desimpédances du secteur inférieures a 0,104 +j0,065 ohms, il est assez improbables que desperturbations
se produisent); pour tout renseignementcomplémentaire, vous pouvez contacter directementvotre
fournisseur local d'énergie

e Si le cdble a été endommagé ou coupé pendant letravail, ne pas y touchez, mais débranchez
immeédiatement la fi che; ne jamais utilisez 'outil avec uncable endommagé

* En cas de dysfonctionnement électrique ou mécanigue,mettez directement 'outil hors service et
débranchez lafi che

* En cas d’interruption de courant ou de débranchementaccidentel de la fi che, débloquez
immeédiatement!’interrupteur marche/arrét pour éviter une remiseen route non contrélée APRES 'USAGE
« Apres la mise hors service de I'outil, ne jamais arrétez larotation de l'accessoire en y appliquant une
forcelatérale

LES DESCRIPTION DES SYMBOLES

@ Lire attentivement la notice @ Munissez-vous d’une protection acoustique
A Avertissement @ Porter un masque anti-poussiére
|

Ne pas jeter les appareils électroporatifs

D Double isolation pour une
dans les ordures ménagéres!

protection supplémentaire

Protection des yeux sl v:::uls plait Idébranr.her I'alimentation
avant |'entretien

INSTRUCTION D’OPERATION

Montage de la poignée : Attention aux risques de blessure !! (Fig.1)

Ne jamais insérer la fiche dans une prise de courant électrique lors du montage et/ou du branchement de
|a poignée.

La poignée (1) peut étre montée sur la meuleuse d'angle dans trois positions différentes: a gauche, en
vertical et a droite.

Montage de la garde

1. Placer avec précaution la pine de la garde sur I'arbre de broche

2. Tourner la garde de sorte que la partie exposée du disque se trouve aussi éloignée que possible de la
main tenant la poignée.

Montage du disque: Attention aux risques de blessure!

Prendre garde au disque aprés usage : il peut étre trés chaud et brilant |

1. Retirer la fiche secteur

2. Appuyer sur le mécanisme de verrouillage de broche et le maintenir enfoncé
3. Dévisser |'écrou a bride avec |a clé 3 ergot

Montage des disques de fraisage, meulage et polissage (Fig.3) (Fig.6) (Fig.7)
Ces disques ne sont pas dans la boite de la meule. Le diamétre des disques ne doit pas excéder 100
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mm. La vitesse spécifiée sur la surface du disque doit étre supérieure a la vitesse recommandée sur le
mode d'emploi de la meuleuse d'angle.

1. Monter la bride C sur l'arbre de broche D avec la rainure vers I'avant et la tourner jusqu’au verrouillage
complet et sécurisation de I'installation sur la broche.

2. Placer le disque sur la bride C avec le téton de la collerette disposé vers l'avant.

3. Selon le type de disque, visser I'écrou de la bride (collerette) B sur I'axe comme indiqué sur la figure ci-
aprés : depuis le plateau de poncage pour disques abrasifs épais, I'anneau E de la collerette faisant saillie
doit s'introduire dans le trou au centre du disque.

Disque de découpage

Pour les disques minces de découpage, la protubérance E de la bride (collerette) B doit étre tournée vers
I'extérieur

4, Appuyer et maintenir enfoncé le mécanisme de verrouillage de la broche (2) sur |a face supérieures du
dispositif. Resserrer I'écrou B de la bride avec la clé a ergot. Relacher ensuite le mécanisme de verrouillage
de la broche.

5. Vérifier si le disque, une fois monté, peut tourner librement sous la garde.

6. Garder l'appareil loin de votre corps. Insérer |a fiche dans une prise, faire marcher I'appareil en |e laissant
tourner pendant environ trente secondes sans application de charge.

Mise en marche / Désactivation (Fig.5)

Attention!

Avant utilisation de la meuleuse d’angle a deux mains, vérifier si la tension indiquée sur sa plague
signalétique correspond bien a |a tension du réseau disponible

Apreés extinction de I'appareil, il y a une prolongation de son fonctionnement pendant quelques secondes
supplémentaires. Attendre que le disque abrasif soit totalement arrété avant de le poser.Insérer une fiche
de secteur dans la prise de courant appropriée.

1. Positionner |"interrupteur marche / arrét(3) sur la position (1) pour mettre I'appareil en marche.

2. Positionner l'interrupteur marche / arrét(3) sur la position (0) pour éteindre 'appareil.

Réglage de la garde (Fig.2)

Ajustez |'angle d'enveloppe protectrice,Tournez a gauche la vis afin de desserrer le boulon,Rajustez I'angle
d’enveloppe protectrice,Retournez a droite le boulon,Visser le boulon.

Meulage et finition de meulage

Un premier meulage consiste a dégrossir le travail sur une surface avec un outil de dégrossissage (par
exemple rape ou papier de verre). Lors du meulage, une grande quantité de matiere est enlevée, ce qui
constitue la premiére étape du travail. Par la suite, la surface peut étre travaillée avec un outil plus fin.
1. Monter le disque adéquat.

2. Allumer I'appareil et le laisser fonctionner sans appliquer de charge (tourner a vide)..

3. Tourner le dispositif de telle sorte que le disque soir approximativement placé sur un angle de 15° par
rapport a la piéce, afin d’obtenir de meilleurs résultats et protéger le dispositif sans surcharge.

4, Approcher la surface de travail avec des mouvements circulaires uniformes.

Polissage

1. Retirer la protection.

2. Monter un disque de polissage.

3. Allumer l'appareil et le laisser fonctionner sans application de charge (a vide).
4, Polir la surface avec des mouvements circulaires uniformes.

Meulage

Risque de blessure!

Lors de |'utilisation des disques de coupe, des éclats peuvent se détacher de ce disque pendant l'opération.
Il 'est fortement recommandé en conséquence d’utiliser un couvercle de protection spécial.

Risque élevé de blessure!

Des fragments de disque peuvent étre projetés a une vitesse trés élevée. Ne provoquer aucune pression
latérale sur le disque du fait que ce disque pourrait basculer et éclater en morceaux.

1. Relever le couvercle de protection,

2. Fixer le couvercle de protection
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3. Monter le disque de meulage

4. Allumer l'appareil et le |aisser fonctionner sans appliquer de charge (tourner a vide).
5. Maintenir le bloc moteur sous un angle de 30° a 45° par rapport a |a piéce a usiner.
6. Faire progresser lentement et uniformément le disque le long de la ligne de trace.

NETTOYAGE ET MAINTENANCE

Avant tout invention sur 'appareil, retirer la fiche de la prise de courant. Pour un travail sécurisé et propre,
les fentes de ventilation doivent toujours rester propres. En extérieur, lors I'utilisation sur du métal; les
poussiéres peuvent s'accumulent a I'intérieur de la machine. Les insolations protectrices de la machine
peuvent se dégrader. L'utilisation d'un systéme d’extraction stationnaire est recommandée dans de tel cas.
Il est aussi conseillé de souffler fréqguemment dans les fentes de ventilation et d'installer un dispositif de

courant résiduel{ RCD).

Merci de stocker et manipuler ces accessoires soigneusement.
Si la machine tombe en panne, malgré le soin apporté a la fabrication et aux procédures de test, les
réparations doivent étre effectuées par un centre de service aprés-vente agréé par outillage de Maxpro

ENVIRONNEMENT

Ne jetez pas les outils électriques, les accessories et I'emballage dans les ordures ménageéres

- conformément a la directive européenne 2002/96/EG relative aux déchets d’éguipements électriques ou
électroniques, et a sa transposition dans la legislation nationale, les outils électriques usés doivent étre
collectés séparément et faire I'objet d'un recyclage respectueux de I'environnement

DEPANNAGE

Description des pannes

Causes possibles

Méthode de dépannage

L'usure excessive de |a brosse a
carbone

Remplacer le balai de charbon

Le court-circuit de la bobéche de
rotor a causé le feu torique

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor

Le court -circuit des lames de
collecteur a causé le feu torique

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor

Le voltage de source d'électricite
est trop haut

Ajuster le voltage de source
d'électricité

Le contact imparfait entre le
commutateur et la brosse a
carbone

Remplacer |e balai de charbon

La grande bruit

L'électromoteur a des pannes,
comme le frottant de fer ou le
dommage de roulement

Demander aux professionnels
de contréler ou remplacer
I'électromoteur et le roulement

Le dommage de roue dentée

Demander aux professionnels de
remplacer la roue dentée ou le rotor

La machine n'atteint pas la
puissance nominale

La surcharge du circuit causée par
|'éclairage, I'équipement commun
et d'autres appareils électriques

Ne pas utiliser d'autres equipements
communs ou appareils électriques
sur le circuit connecté par la
machine

La machine est trop chaude

La surcharge d'électromoteur

Empécher |'utilisation excessive
d'électromoteur

Le froidissent d'électromoteur est
insuffisant

Enlever |la poussiére qui se trouve
dans la trainée d'air de machine

La machine ne marche pas

La fiche ne branche pas dans la
prise _q'aijmegtation
Hors de circuit

Brancher |a fiche dans la prise de
courant

Réparer et connecter la source
d'alimentation

L'interrupteur n'est pas mis sous
tension

Allumer l'interrupteur

Le mauvais contact de

Remplacer l'interrupteur parle

La vibration de machine est forte

Le rotor endommagé

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor d'électromoteur

La roue dentée endommageé

Demander aux professionnels de
remplacer la roue dentée ou le rotor
d'électromoteur

Le disque de trongconnage ou
le joint rodé n'est pas installé
justement

Remonter le disque de trongonnage
ou le joint rodé selon le prospectus

l'interrupteur professionnel
Bloc de démarrage doux Demander aux professionnels de
endommagé remplacer le démarreur logiciel

L'effet de polissage et de coupage
de toute machine est mauvais

L'usure de disque de trongonnage
et de joint rodé est grave

L'usure de disque de trongonnage et
de joint rodé est grave

La bobine de rotor ou stator brilée

Remplacer le stator ou le rotor par
le professionnel

La connexion du stator débrayé

Ressouder ou embrayer la
connexion par professionnel

Le contact imparfait entre la brosse
a carbone et le commutateur ; La
brosse a carbone est épuisée

Remplacer le balai de charbon

La machine démarre trop
lentement pour atteindre la
vitesse de fonctionnement

La mécanique est arrétée

Demander aux professionnels a
contréler la mécanique

Le voltage de source d ‘électricité
est bas

Ajuster le voltage de source
d'électricité

Le contact brulé de |'interrupteur

Remplacer l'interrupteur parle
professionnel

La machine marche avec la grosse
étincelle

La pression du ressort de la brosse
a carbone est insuffisante

Remplacer le balai de charbon
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DATOS TECNICOS
Modelo MPAGS00/115  MPAGS00/125  MPAG1200/115 MPAG1200/125
Cédigo de articulo 111-0059 111-0060 111-0061 111-0062
Voltage 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~
50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz
Potencia 800W B00W 1200W 1200W
Velocidad sin carga 11000/min 11000/min 11500/min 11500/min
Diametro de Rueda 115mm 125mm 115mm 125mm
Tamafio de mandril M14 M14 M14 Mi14
Cable PVC PVC PVC PVC
Longitud del cable 2M 2M M M
Peso segun
EPTA-Procedure 01/2003 2.1KG 2.1KG 2.1KG 2.1KG
Informacion sobre ruidos y vibraciones
Nivel de presion
actstica LpA 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
Nivel de potencia
actistica LWA 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
Incertidumbre 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Valor de vibraciones
Generadas 141 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s?
Incertidumbre 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s* 1.5 m/s?

El nivel de vibraciones indicado en estas instrucciones ha sido determinado segun el procedimiento de
medicién fijado en la norma EN 60745 y puede servir como base de comparacion con otras herramientas
eléctricas. También es adecuado para estimar provisionalmente la solicitacion experimentada por

las vibraciones.

El nivel de vibraciones indicado ha sido determinado para las aplicaciones principales de la herramienta
eléctrica. Por ello, el nivel de vibraciones puede ser diferente si la herramienta eléctrica se utiliza para otras
aplicaciones, con utiles diferentes, o si el mantenimiento de la misma fuese deficiente. Ello

puede suponer un aumento drastico de la solicitacién por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.
Para determinar con exactitud la solicitacion experimentada por las vibraciones, es necesario considerar
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también aguellos tiempos en los que el aparato esté desconectado, o bien, esté

en funcionamiento, pero sin ser utilizado realmente. Ello puede suponer una disminucion drastica de la
solicitacién por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.

Fije unas medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario de los efectos por vibraciones, como
por ejemplo: Mantenimiento de la herramienta eléctrica y de los utiles, conservar calientes las manos,
organizacion de las secuencias de trabajo.

APLICACION

El molinero angular se disefia para cortar y elaborar rugosamente el metal. No se utiliza para material de
piedra y teja.
MRAX 'se dedica a la mejora y perfeccionamiento de los productos existentes continuamente.

Por lo tanto, el concepto de rendimiento y disefio técnico de los productos pueden variarse sin el previo
aviso. Disculpa por cualquier posible incoveniente.

Por favor lea y siga las instrucciones de funcionamiento y las informaciones de seguridad antes de utilizarlo
por la primera vez. Y Mantenga el manual bien.

ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualquiera configuracion, reparacién o
mantenimiento.

Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a la seguridad. La falla de seguir las
advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/o las lesiones
graves.

Asegurese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de la unidad. jLos materiales del embalaje
no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! jPeligro de la sofocacién!

La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de trabajo. En este
caso, por favor ponga con la proteccion de los oidos.

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

ATENCION! Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse
a las advertencias de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica,
un incendio y/o lesion grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras
consultas. El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere
a herramientas eléctricas de conexion a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

1) SEGURIDAD DEL PUESTO DE TRABAIO

a) Mantenga limpia y bien iluminada su area de trabajo. El desorden o una iluminacién deficiente en las
areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosién, en el que se
encuentrencombustibles liguidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccién le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

2) EGURIDAD ELECTRICA

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma
de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo fiene contacto
con tomas de tierra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.
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d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacion
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacion de un cable de prolongacion adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar himedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS

a) Esté atento y emplee |la herramienta con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccion personal y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacién de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de proteccion adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetdndola por el interruptor de conexién/desconexion, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le
permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas moviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracion o captacion de polvo, aseglirese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podra trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de |a herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los (tiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.

5) SERVICIO

a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
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de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de |a herramienta eléctrica.

N ES DE SE D

1) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA TODOS LOS TRABAIOS

a) Esta herramienta eléctrica ha sido concebida para amolar, lijar, trabajar con cepillos de alambre, y
tronzar. Observe todas las advertencias de peligro, instrucciones, ilustraciones y especificaciones técnicas
que se suministran con la herramienta eléctrica. En caso de no atenerse a las instrucciones siguientes, ello
puede provocar una electrocucién, incendio y/o lesiones serias.

b) No emplee accesorios diferentes de aquellos que el fabricante haya previsto o recomendado
especialmente para esta herramienta eléctrica.

El mero hecho de que sea acoplable un accesorio a su herramienta eléctrica no implica que su utilizacion
resulte segura.

c) Las revoluciones admisibles del util deberdn ser como minimo iguales a las revoluciones maximas
indicadas en la herramienta eléctrica. Aquellos accesorios que giren a unas revoluciones mayores a las
admisibles pueden llegar a romperse.

d) El didametro exterior y el grosor del util deberan corresponder con las medidas indicadas para su
herramienta eléctrica. Los utiles de dimensiones incorrectas no pueden protegerse ni controlarse con sufi
ciente seguridad.

e) Los orificios de los discos amoladores, bridas, platos lijadores u otros ttiles deberan alojar
exactamente sobre el husillo de su herramienta eléctrica. Los Utiles que no ajusten correctamente sobre
el husillo de la herramienta eléctrica, al girar descentrados, generan unas vibraciones excesivas y pueden
hacerle perder el control sobre el aparato.

f) No use utiles dafiados. Antes de cada uso inspeccione el estado de los utiles con el fin de detectar, p.
ej. , si estan desportillados o fisurados los Gtiles de amolar, si esta agrietado o muy desgastado el plato
lijador, o si las puas de los cepillos de alambre estdn flojas o rotas. Si se le cae la herramienta eléctrica
o el util, inspeccione si han sufrido algun dafio o monte otro util en correctas condiciones. Una vez
controlado y montado el 1til sitiiese Vd. y las personas circundantes fuera del plano de rotacién del titil
y deje funcionar la herramienta eléctrica en vacio, a las revoluciones maximas, durante un minuto. Por lo
regular, aquellos Utiles que estén dafiados suelen romperse al realizar esta comprobacion.

g) Utilice un equipo de proteccién personal Dependiendo del trabajo a realizar use una careta, una
proteccion para los ojos, o unas gafas de proteccion. Dependiendo del trabajo a realizar, emplee una
mascarilla antipolvo, protectores auditivos, guantes de proteccion o un mandil especial adecuado para
protegerle de los pequefios fragmentos que pudieran salir proyectados. Las gafas de proteccion deberan
ser indicadas para protegerle de los fragmentos que pudieran salir despedidos al trabajar. La mascarilla
antipolvo o respiratoria debera ser apta para fi Itrar las particulas producidas al trabajar. La exposicion
prolongada al ruido puede provocarle sordera.

h) Cuide que las personas en las inmediaciones se mantengan a suficiente distancia de la zona de trabajo.
Toda persona que acceda a la zona de trabajo debera utilizar un equipo de proteccién personal. Podrian
ser lesionadas,; incluso fuera del drea de trabajo inmediato, al salir proyectados fragmentos de la pieza de
trabajo o del util.

i) Unicamente sujete el aparato por las empufiaduras aisladas al realizar trabajos en los que el Gtil pueda
tocar conductores eléctricos ocultos o el propio cable del aparato. El contacto con conductores portadores
de tension puede hacer que las partes metélicas del aparato le provoquen una descarga eléctrica.

j) Mantenga el cable de red alejado del 1til en funcionamiento. En caso de que Vd. pierda el control sobre
la herramienta eléctrica puede llegar a cortarse o enredarse el cable de red con el itil y lesionarle su mano
o brazo.

k) Jamés deposite la herramienta eléctrica antes de que el (til se haya detenido por completo. El Gtil
en funcionamiento puede llegar a tocar la base de apoyo y hacerle perder el control sobre la herramienta
eléctrica.

1) No deje funcionar la herramienta eléctrica mientras la transporta. El (til en funcionamiento podria
lesionarle al engancharse accidentalmente con su vestimenta o pelo.

m) Limpie periodicamente las rejillas de refrigeracion de su herramienta eléctrica. El ventilador del motor
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aspira polvo hacia el interior de la carcasa, y en caso de una acumulacién fuerte de polvo metalico ello le
puede provocar una descarga eléctrica.

n) No utilice la herramienta eléctrica cerca de materiales combustibles. Las chispas producidas al trabajar
pueden llegar a incendiar estos materiales.

o) No emplee utiles que requieran ser refrigerados con liquidos. La aplicacién de agua u otros refrigerantes
liquidos puede comportar una descarga eléctrica.

2) CAUSAS DEL RECHAZO Y ADVERTENCIAS AL RESPECTO

» El rechazo es un reaccién brusca que se produce al atascarse o engancharse el Gtil, como un disco de
amolar, plato lijador, cepillo de alambre, etc. Al atascarse o engancharse el util en funcionamiento, éste es
frenado bruscamente. Ello puede hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica y hacer que ésta
salga impulsada en direccion opuesta al sentido de giro que tenia el Gtil.

* En el caso de que, p. ej., un disco amolador se atasque o bloguee en la pieza de trabajo, puede suceder
que el canto del util que penetra en el material se enganche, provocando la rotura del Gtil o el rechazo del
aparato. Segun el sentido de giro y la posicion del (til en el momento de bloguearse puede que éste resulte
despedido hacia, o en sentido opuesto al usuario, En estos casos puede suceder que el titil incluso llegue a
romperse.

* El rechazo es ocasionado por la aplicacion o manejo incorrecto de la herramienta eléctrica. Es posible
evitarlo ateniéndose a las medidas preventivas que a continuacion se detallan.

a) Sujete con firmeza la herramienta eléctrica y mantenga su cuerpo y brazos en una posicion propicia
para resistir las fuerzas de reaccion. Si forma parte del aparato, utilice siempre la empufiadura adicional
para poder soportar mejor las fuerzas derivadas del rechazo y los pares de reaccidn en la puesta en
marcha. El usuario puede controlar la fuerza de rechazo y de reaccion si toma unas medidas preventivas
oportunas.

b) Jamas aproxime su mano al (til en funcionamiento.

En caso de un rechazo el Gtil podria lesionarle la mano.

c) No se situe dentro del area hacia el que se moveria la herramienta eléctrica al ser rechazada. Al resultar
rechazada la herramienta eléctrica saldra despedida desde el punto de bloqueo en direccién opuesta al
sentido de giro del 4til.

d) Tenga especial precaucion al trabajar esquinas, cantos afilados, etc. Evite que el Gtil de amolar rebote
contra la pieza de trabajo o que se atasque. En las esquinas, cantos afi lados, o al rebotar, el atil en
funcionamiento tiende a atascarse. Ello puede hacerle perder el control o causar un rechazo del atil.

e) No utilice hojas de sierra para madera ni otros tiles dentados. Estos utiles son propensos al rechazo y
pueden hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica.

3) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA OPERACIONES DE AMOLADO Y TRONZADO

a) Use exclusivamente (tiles homologados para su herramienta eléctrica en combinacién con la caperuza
protectora prevista. Los utiles que no fueron disefiados para esta herramienta eléctrica pueden quedar
insufi cientemente protegidos y suponen un riesgo.

b) La caperuza protectora debera montarse firmemente en la herramienta eléctrica cuidando que quede
orientada ofreciendo una seguridad maxima, o sea, cubriendo al maximo la parte del ttil a la que queda
expuesta el usuario. La misién de la caperuza protectora es proteger al usuario de los fragmentos que
puedan desprenderse del util y del contacto accidental con éste.

c) Solamente emplee el Gtil para aquellos trabajos para los que fue concebido. Por ejemplo, no emplee las
caras de los discos tronzadores para amolar. En los Gtiles de tronzar el arranque de material se lleva a cabo
con los bordes del disco. Si estos Utiles son sometidos a un esfuerzo lateral ello puede provocar su rotura.
d) Siempre use para el (til seleccionado una brida en perfecto estado con las dimensiones y forma
correctas. Una brida adecuada soporta convenientemente el Otil reduciendo asi el peligro de rotura. Las
bridas para discos tronzadores pueden ser diferentes de aquellas para los discos de amolar.

e) No intente aprovechar los discos amoladores de otras herramientas eléctricas mas grandes aunque
cuyo didmetro exterior se haya reducido suficientemente por el desgaste. Los discos amoladores
destinados para herramientas eléctricas grandes no son aptos para soportar las velocidades periféricas

mas altas a las que trabajan las herramientas eléctricas mas pequefias y pueden llegar a romperse.

4) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES ESPECIFICAS PARA EL TRONZADO

a) Evite que se bloguee el disco tronzador y una presién de aplicacién excesiva. No intente realizar cortes
demasiado profundos. Al solicitar en exceso el disco tronzador éste es mas propenso a ladearse,
bloguearse, a ser rechazado o a romperse.
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b) No se coloque delante o detras del disco tronzador en funcionamiento, alineado con la trayectoria del
corte. Mientras que al cortar, el disco tronzador es guiado en sentido opuesto a su cuerpo, en caso de un
rechazo el disco tronzador y |a herramienta eléctrica son impulsados directamente contra Vd,

c) Si el disco tronzador se bloguea, o si tuviese que interrumpir su trabajo, desconecte la herramienta
eléctrica y manténgala en esa posicion, sin moverla, hasta que el disco tronzador se haya detenido por
completo. Jamas intente sacar el disco tronzador en marcha de la ranura de corte, ya que ello podria
provocar un rechazo. Investigue y subsane la causa

del bloqueo.

d) No intente proseguir el corte con el disco tronzador insertado en la ranura de corte. Una vez fuera,
conecte la herramienta eléctrica y espere a que el disco tronzador haya alcanzado las revoluciones
maximas y aproximelo entonces con cautela a la ranura de corte. En caso contrario el disco tronzador
podria bloguearse, salirse de la ranura de corte, o resultar rechazado.

e) Soporte las planchas u otras piezas de trabajo grandes para reducir el riesgo de bloqueo o rechazo del
disco tronzador. Las piezas de trabajo extensas tienden a combarse por su propio peso. La pieza de
trabajo debera apoyarse desde abajo a ambos lados tanto cerca de la linea de corte como a sus extremos.
f) Proceda con especial cautela al realizar recortes “por inmersion” en paredes o superficies similares. E|
disco tronzador puede ser rechazado al tocar tuberias de gas o agua, conductores eléctricos, u otros
objetos.

5) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA TRABAJOS CON HOJAS LUADORAS

a) No use hojas lijadoras mas grandes que el soporte, ateniéndose para ello a las dimensiones que el
fabricante recomienda. Las hojas lijadoras de un didmetro mayor que el plato lijador pueden provocar un
accidente, fi surarse, o provocar un rechazo.

6) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA EL TRABAJO CON CEPILLOS DE ALAMBRE

a) Considere que las puas de los cepillos de alambre pueden desprenderse también durante un uso
normal. No fuerce las puas ejerciendo una fuerza de aplicacion excesiva. Las plias desprendidas pueden
traspasar muy facilmente tela delgada y/o la piel.

b) En caso de recomendarse el uso de una caperuza protectora, evite que el cepillo de alambre alcance a
rozar contra la caperuza protectora. Los cepillos de plato y de vaso pueden aumentar su diametro por
efecto de la presidon de aplicacion y de la fuerza centrifuga.

GENERAL

= Utilice esta herramienta sélo para amolar/tronzar en seco

» Utilice tinicamente las bridas que se entregan con esta herramienta

* Esta herramienta no debe utilizarse por personas menores de 16 afios

* Desenchufar siempre la herramienta antes de realizar cualquier ajuste o cambiar algln accesorio
ACCESORIOS

¢ Maxpro Unicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta, cuando se utilicen
los accesorios adecuados que podra obtener de su proveedor de Maxpro

= Cuando monte/utilice accesorios distintos de la marca Maxpro, respete las instrucciones del fabricante

* Nunca utilice reductores o adaptadores para ajustar agujeros mas grandes que los discos de
amolar/tronzar

* Nunca utilice accesorios con un agujero “ciego” roscado inferior a M10 x 16 mm

USO EXTERIOR

* Conecte la herramienta mediante un interruptor (Fl) a una corriente de disparo de 30 mA como maximo
ANTES DE UTILIZAR LA HERRAMIENTA

= Antes de utilizar la herramienta por primera vez, es recomendable saber cierta informacion practica

* No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

» Utilice aparatos de deteccion adecuados para localizar posibles conductores o tuberias ocultas, o
consulte a su compaiiia abastecedora (el contacto con conductores eléctricos puede provocar una descarga
eléctrica e incluso un incendio; al dafiar una tuberia de gas puede producirse una explosion; la perforacion
de una tuberia de agua pueden causar dafios materiales o una descarga eléctrica)

» El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de madera,
minerales y metal podrian ser dafiinos (el contacto o inhalacidn del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte
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= Ciertos tipos de polvo estan catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mascara y trabaje
con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

* Siga la normativa nacional en cuanto a extraccion de polvo, en funcién de los materiales que vayan a ser
utilizados

* Tenga cuidado cuando tronze sotobosque, especialmente en muros de soporte (las aberturas de
los muros de soporte estan sujetas a regulaciones especifi cas de cada pais; estas regulaciones deben
respetarse bajo cualquier circunstancia)

= Si la pieza sobre la que esta trabajando se moviera, sujétela

* No sujete la herramienta a un banco

= Utilice cables de extension seguros y completamente desenrollados con una capacidad de 16 amperios
DURANTE EL USO DE LA HERRAMIENTA

* Los picos de intensidad durante la conmutacion causan un descenso transitorio de la tension; si las
condiciones en la red fuesen desfavorables, ello puede llegar a afectar a otros aparatos (con impedancias
de red inferiores a 0,104 + j0,065 chmios es muy improbable que se produzcan perturbaciones); si usted
necesita alguna aclaracion, contacte con su proveedor de energia eléctrica

= Si mientras trabaja, el cable sufre alglin desperfecto o corte, no lo toque; desconecte inmediatamente el
enchufe; nunca utilice la herramienta con un cable dafiado

* En el caso de que se produjera un mal funcionamiento eléctrico o mecanico, apague inmediatamente |a
herramienta y desconecte el enchufe

* En caso de producirse un corte de corriente o cuando el enchufe se desconecta accidentalmente,
desbloguee el interruptor de encendido/apagado de manera inmediata con el fi n de prevenir que se vuelva
a poner en marcha de manera descontrolada

DESPUES DE UTILIZAR LA HERRAMIENTA

= Después de apagar la herramienta, nunca detenga |a rotacion del accesorio ejerciendo una fuerza lateral
contra él

DESCRIPCION DE SIMBOLOS

@ Leer el manual
A Advertencia

D Aislamiento doble

@ Ponerse gafas de seguridad

INNSTRUCCIONES DE USO

iPeligro de lesién al motaje del mango! (Figura 1)

Nunca inserte el enchufe de la fuente eléctrica en un tomacorriente al montaje y/o el movimiento del
mango de nuevo.

El mango(1) puede montarse en el molinero angular en tres diferentes posiciones: a la izquierda, vertical y
la la derecha,

Ponerse proteccion de los oidos

Ponerse mascara de polvos

No debe disponer los aparatos viejos en la
basura doméstica

Si prega di scollegare |'alimentazione
prima della manutenzione

P @e®

Montaje de guardia
1. Fije la prensa de sujecidn de guardia en el eje del huso cuidadosamente.
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2 . Gire la guardia para que |a parte expuesta del disco se sitle tan lejos sea posible de su mano en el
mango.

iPeligro de lesién al motaje de un disco!

iPrecaucion, sea mas calor el disco utilizado!

1. Quite el enchufe de la fuente eléctrica.

2. Presione y mantenga el mecanismo de bloqueo de huso hacia abajo,

3. Desenrosque |a tuerca de brida utilizando la llave de gancho,

Montaje de discos de corte, de molienda y de pulido  (Figura 3) (Figura 6) (Figura 7)

Los discos no se incluyen en los contenidos del producto. El diametro de los discos utilizados no puede
excederse a 100 mm. La velocidad permitible especificada en los discos debe ser mayor que la

velocidad maxima del molinero angular (por favor refiérase a los datos técnicos).

1. Monte |a brida C en el eje del huso D haciendo |a ranura hacia adelante y girela para bloquearse bien y
quedarse en el huso.

2. Coloque el disco en la brida C haciendo la oleada hacia adelante.

3. Depending del tipo del disco, enrosque la tuerca de la brida B encima del huso como la demostracién en
las figuras siguientes:

- Disco de molienda

Para discos gruesos de molienda, el anillo saliente E de |a tuerca de brida B debe extenderse en el agujero
del disco.

- Disco de corte

Para los disco de corte, el saliente E de la tuerca de brida B debe apuntarse al exterior.

4. Presione y mantenga el mecanismo de blogueo del huso (2) hacia abajo en |a parte superior del
dispositivo. Apriete la tuerca de brida B utilizando la llave de gancho. Entonces, libere el mecanismo de
bloqueo de huso.

5. Compruebe sj el disco de montaje puede girarse libremente debajo de guardia.

6. Mantenga el dispositivo lejos de su cuerpo. Inserte el enchufe en el tomacorriente, encienda el
dispositivo y lo haga funcionar por 30 segundos mas o menos sin la carga. Saque el enchufe y compruebe si
el disco se queda firmemente.

Activacion y Deactivacion (Figura 5)

iPrecaucion!

Antes de iniciar el funcionamiento con el molinero angular de dos manos, compruebesi el voltaje indicado
en la placa de especificaciones del molinero angular se corresponde al voltaje disponible. Después del
apagado, el aparato sigue funcionar por unos segundos. Por favor lo espere hasta que el disco haya
detenido completamente antes de apagar el aparato.

Por favor inserte el enchufe de la fuente eléctrica en un tomacorriente instalado adecuadamente.

1. Configure el interruptor de Encendido y apagado (3) en la posicién (1) para encender el aparato.

2. Configure el interruptor de Encendido y apagado en la posicién (0) para apagar el aparato.

Ajuste de guardia (Figura 2)

Para ajustar la cubierta de proteccion, afloje los tornillos y ajusta el angulo de la cubierta, después apriete
los tornillos girando de direccién y sentido de las agujas del reloj.

Nota:

Si es necesario, debe detener el funcionamiento para ajustar la posicion de la guardia.

Molienda y Molienda fina

"Molienda" se refiere al funcionamiento en la superficie utilizando una herramienta muy cruda (por
ejemplo, una lima o un papel de lija). A la molienda, se quitara una gran cantidad de material, por lo tanto
siempre sea la primera etapa del funcionamiento. Entonces, puede funcionar la superficie utilizando una
herramienta mas fina.

1. Monte un disco correspondiente.

2 . Encienda el dispositivo y lo haga funcionar sin una carga.

3. Gire el dispositivo a fin de gue el disco esté en un dangulo de 15° mas o menos para la pieza del trabajo.
Y usted lograra los resultados mejores de esta manera y puede proteger el dispositivo de la sobrecarga.

4, Se funcione en la superficie utilizando los movimientos circulares uniformes.

Pulido
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1. Quite la guardia.

2. Monte el disco de pulido.

3. Encienda el dispositivo y lo haga funcionando sin la carga.

4. Pule la superficie utilizando los movimientos circulares uniformes,

Molienda de corte

iPeligro de lesion!

Al utilizar los discos de corte, las astillas pueden separarse del disco de corte durante el corte y el giro.
- Al corte, le recomendamos a utilizar la cubierta protectiva especial.

iPeligro alto de lesién!

Los fragmentos de los discos de corte pueden proyectarse por una velocidad muy alta.

- Por favor no aplique cualquiera presidn lateral en el disco por que el disco de corte puede inclinarse
y romperse.

1. Quite la cubierta protectiva

2. Fije la cubierta protectiva

3.Monte el disco de corte.

4, Encienda el dispositivo y lo haga funcionando sin la carga.

5. Mantenga el bloque del motor por un dngulo 300 a 450 t de a |a pieza del trabajo.

6. Funcione el disco a lo largo de |a linea de corte designada lentemente y lisamente.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Antes de cualquiera configuracion de la maquina por si mismo, por favor saque el enchufe principal. Para
funcionamientos seguros y adecuados, por favor siempre mantenga la maquina y las ranuras de ventilacion
limpios. En las condiciones de trabajo extremas, los polvos conductores pueden acumularse en el interior
de la maguina al funcionarse con metal. El aislamiento de proteccion de la maquina puede bajarse. Se
recomienda utilizar el sistema de extraccion estacionaria en estos casos, asi como soplar las ranuras de
ventilacion frecuentemente y instalar un dispositivo de corriente residual (RCD). Por favor mantenga y
manipule los accesorio(s) cuidadosamente. Si la maquina hay averia, por favor toma la atencion de los
procedimientos de produccion y de prueba, y debe realizar la reparacion por un centro de servicio de post-
venta para las herramientas eléctricas de MaxPro.

AMBIENTE

No deseche las herramientas eléctricas, los accesorios y embalajes junto con los residues domésticos

- de conformidad con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrdnicos
y su aplicacion de acuerdo con la legislacion nacional, las herramientas eléctricas cuya vida util haya llegado
a su fin se deberan recoger por separado y trasladar a una planta de reciclaje que cumpla con las exigencias
ecoldgicas.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas y fallos Posibles causas Solucién de problemas

La maquina se enciende
lentamente y no alcanza a la
velocidad de operacién

La conexion del cableado de
estator esta desenganchado

Re-soldarlo o volver a conetarlo por
un profesional

Las escobillas de carbon no estan
en contacto con el conmutador, o
el desgaste total de las escobillas
de carbdén

Partes de las piezas mecanicas
estan atascadas

Las escobillas de carbdn no estan
en contacto con el conmutador, o el
desgaste total de las escobillas de
carbén

- ﬁE\;i-Sﬂf Y comproi)ar Ias partes

mecanicas por un profesional

La tension de la fuente de
alimentacion es baja

Ajustar la tensidn de la fuente de
alimentacion

Los contactos eléctricos de los
interruptores estan quemados

Cambiar el interruptor por un
profesional

Durante el funcionamiento, la
maquina sale muchas chispas

La presion del resorte de las
escobillas de carbdn no es
suficiente

Cambiar las escobillas de carbén

Las escobillas de carbon estan
demasiadas cortas por desgaste

Cambiar las escobillas de carbén

Cortocircuito en el bobinado del
rotor y forma un anillo de fuego

Cambiar el rotor por un profesional

El cortocircuito en segmentos del
conmutador y forma un anillo de
fuego

Cambiar el rotor por un profesional

La tension de la fuente de
alimentacion es demasiada alta

Ajustar la tension de la fuente de
alimentacion

Las escobillas de carbdn tienen mal
contacto con el conmutador

Cambiar las escobillas de carbon

El ruido de la maquina es
demasiado grande

El motor tiene averia, roza con las
partes metalicas y el cojinete esta
dafiado

Revisar o cambiar el cojinete y el
motor por un profesional

El engranaje esta dafiado

Cambiar el engranaje o el rotor del
motor por un profesional

La maquina no alcanza la potencia
nominal

Sobrecarga en el circuito debido
a la iluminacion, los equipos
utilitarios u otros productos
eléctricos.

No utilizar otros equipos publicos o
productos eléctricos en el circuito
que conecta la maquina

La maquina se calienta demasiado

Sobrecarga del motor

Evitar la sobrecarga del motor

La refrigeracion del motor no es
suficiente

Limpiar el polvo en la salida de aire
de la maquina

La maquina no trabaja El enchufe no estd enchufado en la |[Enchufar el enchufe en una toma de

toma de corriente corriente
Cortocircuito en la fuente de Reparar y conectar la fuente de
alimentacidn alimentacion

El interruptor no estd encendido  |Encender el interruptor

La maquina vibra fuertemente

El rotor esta dafiado

El disco de corte o el plato de pulido
no estan montados correctamente

El rotor estd dafado

Cambiar el engranaje o el rotor del
motor por un profesional

El disco de corte o el plato
de pulido no estan montados
correctamente

Volver a montar el disco de corte o
el plato de pulido de acuerdo con el
manual de instrucciones

El interruptor tiene mal contacto  |Cambair el interruptor por un

El resultado de corte y pulido no

es bueno

Desgaste grave en el disco de corte

y el plato de pulido

Desgaste grave en el disco de corte
y el plato de pulido

profesional
El bloque de arranque suave esta |Cambiar el blogue de arranque
dafiado suave por un profesional

La bobina del rotor o el estator
estan quemados

Cambiar el estator o el rotor por un
profesional
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Koa uspenws 111-0059 111-0060 111-0061 111-0062
Hanpmwenwe e Dol Boamv~— amamn.  Zosor-
TloTpebAAeman MOLHOCTE 800W 800W T200W 1200W
Yucno o6opoTos XonocToro xoaa 11000/min 11000/min 11500/min 11500/min
OuameTtpKoneca 115mm 125mm 115mm 125mm
Pasmep Bana M4 M14 M4 Mi4
Kabenb PVC PVC PVC PVC
[OnuHa wHypa 2M 2M M 2M
gﬁgggﬁ?g%ﬁlggas 2.1KG 2.1KG 2.1KG 2.1KG
JaHHble no wymy U BUBpauum

YpoBHe# 3BYKOBOW MoLHOCTH LpA 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
YpoBeHb 38yKOBOTO AasneHua LWA 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
norpelHocTb 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
YpoeeHb Bubpaumm 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s?
norpelHocTb 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

YKa3aHHbIM B HaCTOALLYIO MHCTPYKLMIO YPOBEHL BMBpaLMiA n3mepeH B COOTBETCTBUM C ycTaHOBAeHHYO EN
60745 METOAMKY UCNLITAHUIA M MOMKET UCNONL30BATLCA ANA CPaBHEHWA 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB: YpoBeHb
BUBpaUMil MOMET MCMNONBL30BATLCA ANA NPEABaPUTENLHON OLUEHKU BO3OEHCTBUA.

YKasaHHbIA ypoBeHb BMOBpauunii AaH NpU YCNOBUKM MCMNONb30BAaHUA MHCTPYMEHTA NO €ro npamomy
npeaHasHade- HU. B Tex cnyyanx, KOrAa aNeKTPOMHCTPYMEHT UCNONL3YETCA ANA APYTUX Lenei, C Apyrumu
NPUHAANEHHOCTAMM, YPOBEHbL BUBPALIMIA MOMET OTIMYATLCA OT YKa3zaHHOro. B 3TuMx cny4anAx ypoBeHb
BO3LENCTEMA MOMET 3HAYMTENILHO BO3pacTH B pamkax obuiero nepuoga pabotsi.

[na TouHOW OuUeHKW BO3AENCTBMA BMOpaUuWii BO BpeMA onpegeneHHoro nepuoga paboTsl Heobxogumo
YYUTLIBATE MPOMEKYTKM BpEMEHM, B KOTOPbIE 3NEKTPOMHCTPYMEHT BbIKAIOYEH, NMBO XOTA U BKAKOYEH, HO
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haKTUYECKW HE UC- NONL3YETCA. 3TO MOMET CYLIECTBEHHO COKPaTUTL BO3AEHCTBMA BUBPaLIMA B TeYeHne
scero nepuoaa pabotsl. Co-XpaHAiTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT M €ro NPUHAANEKHOCTM B XOPOLLEM COCTOAHWM.
Bo Bpema paboTel cTapaiTech CO-XpaHATL PYKK TEMALIMMI - 3TO NOMOMKET YMEHbLLIUTL BpegHOe BO3AeHCTBUE
npv paboTe ¢ NoBbIlWeHHOH BUBpaLMen.

NPUMEHEHUE

Yrnosana waudoBanbHas malwvHa npegHaiHavyeHa an8 pe3kn WU WAWdoBKW MeTanna, Ho He ANA KaMHA U
MANTKEW.

[T APRO)| npu3sansi k HenpepsIBHOMY COBEPLIEHCTBOBAHMIO CYLUECTBYIOLMX NPOAYKTOB. Takum

06pa3om, TeXHWYECKME XapPaKTEPMUCTUKU N AW3AWH NPOAYKTOB MOTYT BbiTh M3MeHeHbl Bes
npeasapuTensHOro yBeAOMAEHWUA; Halin M3BMHEHWA 33 BO3MOMHbIe Heygo6cTea. MNpoutuTe U cnegyiite
MHCTPYKLMAM MO 3KCnayaTaunm W TexHuke GesonacHocTy Nepes MCcnoib3oBaHMEM B Nepsblil pas.
CoXpaHuTe 3T0 PYKOBOACTBO

BHUMAHME!

HeoBXoaMmo BbIHYTL BUAKY U3 PO3ETKM nepes BbinonHeHuem Nioboi perynmpoBky, PEMOHTA MAK
TexHu4ecKoro obcnymmeaHuA. MpoutuTe BCe NpaBuna He3onacHOCTM U MHCTPYKRUMKU. HecobniogeHue
npasws Be3onNacHOCTU U MHCTPYRLUMIA MOXET NPUBECTH K NOPAXKEHWIO 3NEKTPUYECKUM TOKOM, Moxapy w/
WK cepbe3Ho TpaBme.

YBeauTecs, 4TO HaNPAMEHWE COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY Ha MapKUPOBKE.

YnaxkoBouHble MaTepuansl He urpywku! et He JoaMHbl UTrpaTh C MaacTUKoBbiMK naketamu! Cyuwecteyer
onacHocTe yayweHua! MolHOCT WymMa WHCTPYMeHTa Bo Bpema paboTel moxeT npessiwats 85 Ab (A) Ha
pabouem mecre. B 3Tom cnyyae, MCNONL3YIATE CPEACTBA 3aLUNTEI YILEH.

OCHOBHbIE MUHCTPYKLIUN NO TEXHUKEBE3ONACHOCTU

BHUMAHME! MpouTtuTe BCe yKazaHWa M MHETPYKLMKNO TeXHUKe Be3onacHocTi. YnyLeHus, AoNYLULIEHHbIE
npw cobAABHUM YKa3aHUIA U MHCTPYKLMIA O TexHWKe Be3onacHoCTH, MOTyT CTank MPUYMHON
INEKTPUYECKOTO NOPAMEHUA, NOXKAPA U TAMENbIX TPAaBM, COXpaHANTE 3T MHCTPYKLMK M YKa3aHUA

ana byayuero ncnonbaosaHua. Mcnonb3osaHHOE B HACTOALMX MHCTPYKLMAX WU YKA3aHWAX NOHATUE
“3NeKTPOMHCTPYMEHT” PacnpoCTPaHARTCA Ha SNEKTPOMHCTPYMEHT C NMTaHKem oT ceTu (c kabenem nuTaHuA
OT 3NEKTPOCETH) M Ha AKKYMYNATOPHBIN 3NEKTPOMHCTPYMeEHT (6e3 Kabena NMTaHWMA OT 31EKTPOCETH),

1) BE3OMACHOCTbL PABOYEIO MECTA

a) CobniopaiTe UNCTOTY U NOAAEPIKUBANTE HaANEMALLYHO OCBELLLEHHOCTL Ha paboyem mecre.
Becropagok Ha paboyem MecTe WK ero NAoX0eoCcBeLeHUe MOryT MPUBECTU K HECHACTHBIM CNy4anm.

b) He ucnonbayiite c 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM BO B3pbIBOONACHOW Cpeae, T.e. B HenocpeacTBEHHOR
61M30CTH OT NErKOBOCNNAMEHAIOLMXCA HUAKOCTEH, rasos unu nbinu. B npouecce pabotbl
3NEKTPOMHCTPYMEHT UCKPWT WM MCKPbI MOTYT BOCTINaMEHUTS rasel UK Nbinb,

c) Mpw paboTe c INEeKTPOMHCTPYMEHTOM HEAONYCKAUTE AETei UM NOCTOPOHHKMX Ha Bawe paboyee
mecro. OTeneyeHue Ballero BHUMaHUAMOMKET NPUBECTH K NOTEPE KOHTPOAA Haj paboToit MHCTPYMEHTA.
2) GNEKTPUYECKAA BE3ONACHOCTb

a) WrencensHan BunKa Kabena NUTaHWA INEKTPOMHCTPYMEHTA AO/MHA COOTBETCTBOBATEL po3eTKe
3INeKTPoceTH. He BHOCHTE HUKAKMX U3MEHEHWI B KOHCTPYKLMIO BUAKKU. He ncnonb3yitte agantopbl gna
3NEeKTPOMHCTPYMEHTA C 3alUMTHbIM 3a3emaeHnem. 3a BEOACKWE WWTENCeNnbHbIE BUAKK W COCITBETCTBVI'DLU,ME
MM CETEBble PO3ETHU CYLLECTBEHHO CHUMKAKT BEROATHOCTEL 3/1eKTPOLIOKA.

b) U3Beraiite mexaHM4ECKMX KOHTAKTOB C TAaKMMM 3a3eMNeHHbIMM NOBEPXHOCTAMM, Kak TpyBonpoeoabl,
CHUCTEMDBI OTONNEHMWA, NAUTBI M XON0OAWMABHUKH. an CONPUKOCHOBEHWM YeN0oBeKad C 3a3emMNeHHbIMK
npesmMeTamy Bo Bpema paboTel MHCTPYMEHTOM BEPOATHOCTb 3/1IEKTPOLIOKA CYLLECTEEHHO BO3PACTaeT.

c) O6eperaiiTe INEKTPOUHCTPYMEHT OT BO3AEHCTBUA JOXAA W BnarW. [TonagaHue Bogbl B
INEKTPOMHCTPYMEHT NOBbILWAST BEPOATHOCTL 3NEKTPUUECKOTO yaapa.

d) Ucnonbayiite kabenb cTporo No HasHayeHno. He AoONYCKAETCA TAHYTL U NepeaBuraTh
3NIeKTPOMHCTPYMEHT 3a Kabenb MNK MCNoNb30BaTh Kabenb ANA BLITATMBAHWMA BU/IKK M3 PO3ETKW.
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O6eperaiTe Kabenb MHCTPYMEHTA OT BO3AEMCTBMA BEICOKUX TEMNEpaTyp, Macna, ocTpbiX KPOMOK

AW ABVIKYLUMXCA YacTeil aneKTpouHCTpymeHTa. MoBpeaeHHbIH MAKW cnyTaHHbIA Kabenb noBbilwaer
BO3MOMHOCTb INEKTPUYECKOro yaapa.

e) Npw paboTte Ha yauue ucnonb3yiiTe yaAMHUTENb,NpeaHa3HaYeHHbIW AnA paboTbl BHE NOMELLEHHA.
WUcnonb3oBaHue TaKoro yAAMHUTENA CHUKAET BEPOATHOCTL 3NEKTPUYEeCcKoro yaapa.

f) Ecnm HeBo3MOXKHO M3bemarb NPUMEHEHHUA INEKTPOMHCTPYMEHTA B CbIPOM NOMELLLEHWUK, TO
yCTaHaBAMBaWTe YCTPOMCTBO 3aLMThl OT YTEYKM B 3emAt0, Mcnonb3oBaHMe yCTPOWCTBA 3aLMTEI OT YTeUKUB
3EMI0 CHUKAET PUCK 3MIEKTPUYECKOTO NOPAKEHUA,

3) NTMYHAA BE3OMACHOCTb

a) ByabTe BHUMATENbHbI, CeauTe 33 Tem, uTo Bel Aenaere v BoinonHaAlTe paboty 06aymaHHO.

He nonb3yiTecs 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM, ecnu Bl yctanu uam HaxoauTeck Nog Bo3AeHcTBHEM
TPaHKBWU/M3ATOPOB, ANKOTONA MM MEAULMHCKMX Npenapartos. CeKyHAHanA NOTEPA KOHUEHTPaLMK B
paboTe C 3NEeKTPOUHCTPYMEHTOM MOMKET MPUBECTH K CEPbE3HbIM TPaBMam.

b) Ucnonk3yiite cpeacTea MHAUBMAYANBLHOM 3Tl 3aWMTHBIE O4KK 0BA3aTenbHbl, Cpeactea
MHAMBMAYANEHOW 3aLLMThI, TAKME KaK MPOTMBONLINEBOM PECNMPATOpP, HECKONL3ALWAS 3aluUTHaR 0byBb,
LNemM-KacKa, CpefcTea 3allMTbl OPraHoBs CyXa NMPpMMEHAIOTCA B COOTBETCTBYHOLUMX yenoBuam paboTsl
0BCTOATENBCTBAX M MUHUMU3UPYIOT BO3MOXHOCTb NONYHEHWUA TPABM.

c) NpepoTepawaiite HenpegHaMepeHHOE BRAKOYEHWE 3NeKTPOMHCTPYMEHTA. Mepea nogknloyeHem
3NEKTPOMHCTPYMEHTA K J/IeKTPONMTaHMIO U MK K akkyMynaTopy y6eanTecs B BbIKNIOYEHHOM
COCTOAHWM INEKTPOUHCTPYMEHTA. Ecnu Bbl npu TPaHCNOPTUPOBKE 3NEKTPOMHCTPYMEHTA AepuTe naney
Ha BbIKNIOYATENE MW BKNOYEHHBIN 3NEKTPOMHCTPYMEHT NOAKAIOMAETE K CETH NUTaHWUA, TO 3TO MOMET
NPUBECTI K HECYACTHOMY CAYYaI0.

d) Bo usbemaHue TpaBm nepeg BKAOHEHUEM MHCTPYMEHTA YAANUTE PeryIMpoOBOMHBIA WK raevyHblid
K04 U3 BPALLAIOLWEIACA YACTU MHCTPYMEHTA.

e) He nepeolieHnBalite CBOW BO3IMOMKHOCTM. TBEPAO CTOMTE Ha HOrax W yaepueaiTe pasHoBecue. B Takom
NONoOMEHWW Bbl CMOMETE NYYILE KOHTPONWPOBaTE MHCTPYMEHT B HEOXMKWOAHHBIX CUTYaLlMAX.

f) Ucnonb3yiite noaxoaaulyto pabouyio ogexay. He Hapesailite ceobogHyI0 ofeXay U YKpalueHus.
Bonockl, 04eMAa M NEPYATKM A0NMHbBI HAXOAUTLCA NOAANbLIE OT ABUIKYLLMXCA YacTen
3aneKTpouHcTpymeHTa. CBoboaHanA ofexaa, YKpalleHua unn AANHHbIE BOAOCH! IEFKO MOTYT MONacTb B
ABUMYLLMECH YaCTH SNEKTPOUHCTPYMEHTA,

g) MpK1 HaNMYMK NBINEOTCACHIBAIOWMX W NblNecBopHbIX Npucnocobnennii ybeautecs B TOM, YTO OHU
NOACORAMHEHDBI M MCNONB3YIOTCA Hagnemalum obpasom. NpUMEHEHME NbLIEOTCOCA MOMET CHU3UTD
OMacHOCTH, CO3aBaeMble MNblb0.

4) IKCNAYATALMA U ¥YXOA 3A SNEKTPOUHCTPYMEHTOM

a) He neperpy»aiite MHCTPYMeHT. McnonbayiiTe TOT MHCTPYMEHT, KOTOPbIIA NpegHasHayYeH ANA BaHHOM
pabotbl. C NoAXoAALMM MHCTPYMEHTOM Bbl BbiNonHKUTE paboTy Ayylle U HagewHeN, UCNoNb3yA BECh
AMANA30H ero BOIMOMHOCTEN.

b) He ucnonb3yiite MHCTPYMEHT € HEUCNPaBHbIM BbiKAKOYaTEAEM. MHCTPYMEHT C HEMCMPABHBIM
BbIK/IOYATENEM ONACeH U NOANEMUT DEMOHTY.

c) Ao Hayana HanaAKu 3NEKTPOUHCTPYMEHTA, 3aMEHbI NPUHAANEKHOCTEH MK NpeKpalleHus paboTbl
OTKAIOYAIATE LWUTENCEeNBHYIO BUIKY OT PO3ETKN CeTH U/MAM BbiHbTE akKymynaTop. [JaHHas mepa
NpeAoCcTOPOMHOCTH NPEA0TBPAaLLEET CAYYaiiHOR BKAIOYEHWE MHCTPYMEHTE.

d) XpaHuTte Heucnonb3yemblit 3NEKTPOUHCTPYMEHT B HEAOCTYNHOM AN1A AETeld MECTe U He no3sonsainTe
WCMONb30BaTh Er0 IMLAM, HE YMEIOLMM C HUM 0BPaLaTbCA MAKM HE 03HAKOMAEHHBIM C MHCTPYKUWEeH
Mo 3KCNAYaTauuK. 3NeKTPOUHCTRYMEHTBI NPeACTaBAAT coboi 0NacHOCTb B pyKax HEONbITHbIX
none3osarteneu.

€) NeKTPOMHCTPYMEHT TpebyeT Hagnexalero yxoaa. Mposepaiite 6e3ynpedHocTbGYHKUNM NOABUKHBIX
yacreid, NErkocTb MX X0Aa, LLeIOCTHOCTL BCEX YacTeid M OTCYTCTBUE NOBPENAEHMIA, KOTOPbIE MOryT
HEraTMBHO CKa3aTbcA Ha pabote HcTpymenTa. Npu oBHapYMeHMU NOBPEXACHUIN cAalTe MHCTPYMEHT
B PEMOHT. BoNblUIOE YMCNO HECHACTHBIX CNYYaeB CBA3AHO C HeYAOBAETBOPHTENbHBIM YXOA0M 32
3NEKTPOMHCTPYMEHTOM.

f) Pexywiue yacT MHCTpymeHTa Heo6X0AMMO NOAAEPKUBATD B 3aTOYEHHOM M YMCTOM COCTOAHMM. [TpK
HaaneMallem yxoae 3a Pexywumu NPUHAANEKHOCTAMM C OCTPBIMM KPOMKaMKU OHW peXe 3aKAUHMBAIOTCA
W MHCTPYMEHT Nydlle NoAAAETCA KOHTPONI.

g) Mcnonb3ayiTe 3NeKTPpOMHCTPYMEHT, IPUHAANEKHOCTH, BUTBI U T.4. B COOTBETCTBUM C aHHbIMK
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MHCTPYKLMAMM, MCXOAA M3 0COBEHHOCTEH YCNOBKUIA M XapaKTepa BbinonHAEMoi paborbl.
Mcnonb3osaHue aNeKTPOWHCTPYMEHTA He MO Ha3HAYeHMIO MOXET NPMUBECTH K ONacHbIM NOCAeACTBMAM.
5) CEPBUCHOE OBCNYXXWUBAHUE

a) NepegaBaiiTe MHCTPYMEHT Ha cepBUCHOE 0BCAYKMBAHUE TONBKO KBaNMGULUMPOBAHHOMY NepcoHany,
WMCMONB3YIOLLEMY TO/IbKO NOAMMHHbBIE 3anacHble 4acTu. 3To obecneyuT coxpaHeHue BesonacHocTM
3NEKTPOMHCTPYMEHTA,

3 Ob C

1) YKA3AHWA NO BE3OMACHOCTW IUA BCEX PABOT

a) HactoAwmid 31eKTPOMHCTPYMEHT NPegHAZHaYeH ANA NPUMEHEHMA B KauecTee WandosanbHON
MaLMHBI, WANGOBANLHOW MALIWHBI C HAMAAYHOW GYMaroii, NPOBONIOYHOM LWETKW U OTPE3HOK MALLWHBI.
YyutbiBaiTe Bce NpeaynpexAalouMe YKasaHua, MHCTPYKLMK, MAAIOCTPaLMK K AaHHbIe, KoTopbie Bbl
NONYYUTE C INEKTPOUHCTPYMEHTOM.

MNpu HecobAAEHWM HKECNEAYIOWMX YKAa3aHUI BOSMOMHO NMOPaXKeHWs 3NEKTPOTOKOM, BOSHWKHOBEHHE
nomapa w/uan Nony4YeHue CepbesHsIX TPaBm.

b) He npumeHAiiTe NPUHAANEKHOCTH, KOTOPbIE HE NMPEgYCMOTPEHBI M3rOTOBUTENEM CNELMANBHD

ONA HACTOALLEro INeKTPOMHCTPYMEHTa M HEe PEHOMEHOYIOTCA UM, TO/BKO BO3MOMHOCTb KpenneHua
NpUHagNeHHoCTer B Balwem 3NeKTPOUHCTPYMEHTE He rapaHTUpYeT eLe ero HagemHoro NpUMeHeHua.

¢) Bonyctumoe uucio 060poToB paboyero MHCTPYMEHTa A0MKHO BbITh HE MEHEe YKa3aHHOoro Ha
3NEKTPOMHCTPYMEHTE MaKCcMManbHoro yucna oboportos. NpuHagnemxHoCTH, Bpalanimecs ¢ Bonbluei,
4yem JOMYCTUMO CKOPOCTLIO, MOTYT PasopBaTheA.

d) HapyHbii AuameTp 1 TonlmHa paboyero MHCTPYMEHTA AO/KHbI COOTBETCTBOBaTL pa3mepam
Balluero 3NeKTPOUHCTPYMeHTa. HenpasuasHO copasmepeHHble paboune MHCTPYMEHTb! He MoryT BbiTk B
AOCTAaTOYHOM CTENEHM 3ALUMLLEHBI MK KOHTPOAMPOBATLCA.

e) WaungoeanbHbie KPYrk, GAaHLbl, WAMGOBanbHLIE TAPEAKK WKW APYTHe NPUHAANEKHOCTH AONKHbI
TOYHO CMAETH Ha WNWHAENe Balero 3neKTpoMHCTPYMEHTA. PaBouyne MHCTPYMEHTLI, HE TOMHO CUOALLME Ha
WNMHAENE SNEKTPOWHCTPYMEHTA, BpaLLatoTcs © bBueHnem, cunbHO BMBPMPYIOT M MOTYT NPUBECTK K NoTepe
KOHTPONA.

f) He npumeHsiiTe noBpeXxaeHHbie paboune MHCTpyMeHTbI. MpoBepaAiiTe KaxabiA pas nepep,
WUCNONb30BaHUEM paboyme MHCTPYMEHTDI, KaK TO, WANGOBaNbHbBIE KPYrY HA CKOMbI U TPELMHLI,
wnudoBanbHbIe TAPENKW Ha TPELWHBI, PUCKW AW CUIBHBIW M3HOC, NPOBO/IOYHBIE WETKK Ha
He3aKpenneHHbIe WK NONOMaHHbIE NPOBONOKK. lNocne NnageHuA 3NEKTPOUMHCTPYMEHTa UK

pabouero MHCTPYMEHTa NPOBEpPARTE NOCNEAHWIA HA NOBPEXAEHUA W NPU HAROBHOCTK ycTaHOBUTE
HenospemAeHHbIi paboueit MHCTpYMeHT. Mocne KOHTPONA W 3aKpenneHua pabouero MHCTPYMeHTa,
3aliMuTe camu, W Bce HaxoaAwmeca B6AW3M LA, NOAOKEHME 33 NPeaenamM NAOCKOCTH BpaleHna
paboyero MHCTPYMEHTA U BKAKOUYMTE 3NEKTPOMHCTPYMEHT Ha O4HY MUHYTY Ha MakCMMaabHOe YUCAo
obopoToB.

MoBpemaeHHbIe paboyne UHCTPYMEHTHI pa3peiBakoTCA, B BONbIUMHCTBE CAyYaes, 3a 3T0 BpemA KOHTponA.
g) MNpumensniite cpeacTBa MHAMBUAYANBHOW 3alWKTEI 4. B 3aBUCMMOCTH OT BbiNoAHAEMON paboTbi
NPUMEHANTE 3aLMTHBIA WWTOK ANA NKLA, 3aLLMTHOE CPEACTBO 418 N33 UK 3aLLUTHBIE OYKU,
HacKonbKo ymecTHO, NpMMeHATe NPOTUBONLINEBOW PecnMpaTop, CPeACTBa 3alUMThl OPraHoOB CNyXa,
3aLMTHBIE MEePYaTKKM MK cneurancHblii GapTyK, KoTopble 3awmwatoT Bac ot aBpasmBHbIX YacTuL,

M YacTUL, Matepuana. [nasa fomKHbl BbiTh 3aLWUMILEH OT NETAOWWX B BO3AYXE NOCTOPOHHUX Ten,
KOTOpbIE BO3HWKAIOT NPY BBINOAHEHWW PasnuiHblx paboT. poTUBONLINEBOW pecnMpaTop WaK 3aluTHan
MaCKa OpPraHoB AbIXaHWA A0MKHBI 3348PHUBaTL BO3HMKaloWYIo npu paboTe neinb. MpogonsuTensHoe
BO34ENCTBUE CUABHOD LWYM3 MOMET NPUBECTH K NMOTEPE CAyXa.

h) Cnegure 3a Tem, yTo6bl BCe MMLLA HaXOAWNUCL Ha GesonacHom paccToAHMM K Bawemy pabouemy
yyacTky. Kakgoe nuuo B npeaenax pabouero y4acTka A0MKHO UMETb CPeACTBa MHANMBUAYANLHOW
3awmTbl. OCKOAKKM AETaNKM MAK pa3opeaHHbIX paboymx MHCTPYMEHTOB MOTYT OTNETETE B CTOPOHY U CTaTb
NPUYMHOKN TPaBM TaKKe M 3a NpesenamMu HenocpeacTeeHHoro paboyero yyacTka.

i) AepuTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT TONLKO 3@ M30/IMPOBAHHbIE NOBEPXHOCTH PYKOATOK, eciu Bol
BbinonHseTe pabotbl, NPy KOTOPbIX PaBoUMiA MHCTPYMEHT MOMET NONAacTb Ha CKPLITYIO 3NEKTPONPOBOAKY

RU 33



WNK Ha cOBCTBEHHBIN WHYP NOAKNIOYEHMA NUTAHUA. KOHTAKT C TOKOBEAYLUWMM NPOBOAOM CTABUT Nog,
HaNpAMEHWE TAKKE META/LTMHECKME YACTU INEKTPOUHCTPYMEHTA W BEAET K TIOPAKEHUIO INEKTPUHECKUM
TOKOM.

j) Depmure WHYP NOAKAIOYEHUA NUTAHWA B CTOPOHE OT Bpalyalowerocs paboyero MHcTpymenTa. Ecnm
Bbl noTepAeTe KOHTPONL Hag, MHCTPYMEHTOM, TO LUHYP NMOAKAOYEHMA MUTAaHWA MOXeET ObiTb NepepesaH
WK 3axBaYeH BPALLAOLLEICA YacTbio M Balla KUCTE MAKM PyKa MOMET NONacTb Nog, BpaLialominca paboyunid
MHCTPYMEHT,

k) Hukorga He BbinycKaiiTe 3/IEKTPOUHCTPYMEHT U3 PYK, NOKa pabounii MHCTPYMEHT NONHOCTLIO HE
OCTaHOBUTCA. Bpawatowmiica paboyuuii MHCTPYMEHT MOMET 3aUenuTbCA 33 ONOPHYIO NOBEPXHOCTL 1 Bol
MOMeTe NOTEPATE KOHTPONL Hag, SNEKTPOUHCTPYMEHTOM.

1) BoikntoyaiiTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT NPYM TPAHCNOPTUPOBaHKUK. Bawa ogemaa MoXKeT BbiTh Cy4aiHo
3axBadeHa Bpalaowumca paboyum MHCTPYMEHTOM M MOCAELHWIT MOMET HaHecTu Bam TpaBmy.

m) PerynapHo o4nLaiTe BEHTUAALMOHHBIE Npope3y Bawero aneKTpouHCTpymMeHTa. BeHTuaatop
OBUraTens 3aTArMBAET MblAb B KOPNYC M BONLLIOE CKONAEHWE METANIMYECKOM NbIIM MOMKET NPUBECTH K
3INEKTPUYECKOMN ONacHOCTU.

n) He nonb3yiTeck 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM BEAM3KM roplouMX MmaTepuanos, McKpel MoryT BOCNAaMEHUTE
3T MaTepuansi.

0) He npumensiite paGoune MHCTPYyMeHTbI, Tpebyiollue NpMMeHEHHUE HUAKUX OXNAMRAALUX CPeacTs.
MpumeHeHWe BoAbl UK APYTMX MUAKUX OXNAMAAIOWMX CPEACTE MOMKET MPUBECTH K NOPAMEHWIO
3N1EKTPOTOKOM.

2) OGPATHbIH YOAP M COOTBETCTBYHOLLME NPEAYTNPEMOAIOLLWUE YKA3AHUA

e OBpaTHBIN yAap 3TO BHe3aMNHaA peakuua B peynstarte 3aefaHua uavw BNoKMpPoBaHWUA BPaLLAIOLLErocs
paboyero MHCTPYMEHTa, KaK To, WANGOBaNBHOIO Kpyra, WAWdoBanbHOM TAPENKHW, MPOBONOYHON LETKK

W T. A. 3aeaaHue nnn BNoOKMpOoBaHKWE BEAET K PE3KOMY OCTaHOBY paboyero MHCTpYMeHTa. MNpu 3Tom
HEKOHTPOAWPYEMBII INEKTPOUHCTPYMEHT NPUXOAUT B ABUKEHWE B HANpaBNeHWUM, NPOTUBONONOKHOM
HanpasneHuio BpaLeHWA paboMero MHCTPYMEHTa B MecTe BAOKUpPOBaHuUA.

* Hanpumep, ecnm wnndosanbHblii KPyr 3aecT naun 3aBNOKMPYET B AETaNM, TO KPOMKa WAKGOBANLHOIO
Kpyra, KOTOpanA NorpyXaerTcs B feTa/lb, MOXKET BPE3aTLCA B A€TaNb, Kpyr OyaeT 3aTOpMOXEH W B pesynbrate
BbICKaKMBAET U3 AeTaNu UNK BO3HMKaeT oBpaTHbIA yaap. Mpy aTom WanboBanbHLIM KPyr ABMIKETCA Ha
onepaTtopa WAW OT Hero, B 3aBUCMMOCTH OT HaNpPaBAeHWA BPaLWEHWA Kpyra Ha mecTe BnokuposaHua. Mpu
3TOM WAKMGOBANbHBLIN KPYT MOMET pa3nomaTtbCa.

* O6paTHbIW yaap ABNAGTCA CNEACTBMEM HENpaBUABHOTO MCNONL30BAHWA 3NEKTPOUHCTPYMEHTa MAW
owmnbKku onepartopa. Ero MoXHO NpegoTBpaTUTL NOAXOAALMMMK MEPAMM NPELOCTOPOKHOCTH, ONUCAHHBIMM
HUXKE.

a) KpenKko aepmuTe INEKTPOMHCTPYMEHT U 3aiMuTe Balium TeNom 1 pyKamu NosoXeHue, B Kotopom Bbi
MoOMeTe NPoTUBoAEHCTBOBaTE 0BpPaTHLIM cuaam. Mpu HanMYUK, Bceraa NPUMEHARTE AON0AHUTENBHYIO
PYKOATRY, 4TO6bl KaK MOMHO Ny4lue NPOTHBOAEHCTBOBATL 06PaTHBIM CHAAM MW PEaKLMOHHBIM
MomeHTam npu Habope o6opoToB. ONepaTop MOMET NOAXOAALLUMMK MEPaMW NPeAoCTOPOKHOCTH
NpoTUBOAEHCTBOBATE 0BPATHEIM M PEaKLMOHHBIM CUAAM,

b) Bawa pyka HMKorga He gomxHa 6biTe B6AM3KM Bpawaloweroca paboyero MHeTpymenTa. Mpu obpatHom
yaape paboynil MHCTPYMEHT MOXKET NOUTK no Baleid pyke.

c) Aep:RUTECh B CTOPOHE OT Y4acTKa, B KOTopom npu o6patHom yaape GyaeT ABUraTbes
INEeKTPOMHCTPYMEHT. OBpaTHbLIN yaap BEAEeT 3NeKTPOMHCTPYMEHT B MPOTUBONONOMKHOM HaNpPasAeHuM K
ABWHEHWIO WANPOBANLHOID Kpyra B MecTe 610KMPOBaHKA.

d) OcobeHHO ocTOpOXHO paboTaiTe Ha yraax, OCTPbIX KPOMKaX M T. A. MpepoTepailaiTe OTCKOK
paboyero MHCTPYMEHTa OT AETaNK U ero 3akIMHUBaHKe,

Bpawaiowmidca pabodmnii MHCTPYMEHT CKNOHEH Ha Yrnax, OCTPbIX KPOMKAaX U NP OTCKOKE K 3aKAUHUBAHMIO.
370 BbI3bIBAET NOTEPIO KOHTPONA WK 0BpaTHLIN yaap.

e) He npumeHaiiTe uenHble Nkl uan 3y6uaTble NWAbHbIE NONOTHA, Takue paboyne UHCTPYMEHTbI YacTo
CTAHOBATCA NPUYKMHON 06PaTHOro yaapa MAW NOTEPU KOHTPONA HAL SNEKTPOUHCTPYMEHTOM.

3) CNELMANBHLIE NPEAYNPEXAAIOLUME YKAZAHWUA NO WAWOOBAHWIO M OTPE3AHUIO

a) NpumeHaliTe AoNYLEHHBIE MCKAKYNUTENBLHO AnA Balero aneKTpouHCTpymeHTa abpasuBHble
MHCTPYMEHTBI M NPeayCMOTPEHHbIE A HUX 3aUMTHbIE KONNaKu. ABpasnBHbIe UHCTPYMEHTDI, He
NpeaycMoTPEHHbIE A1 3TOFO SNEKTPOUHCTPYMEHTA, He MOryT BbiTt AOCTaTOYHO IKPaHUPOBaHbI M HE
Be3onacHsl.

34 RU

b) 3awuTHbIA Konnak gomKkeH BbiTb HAAGKHO 3aKpen/IeH Ha INEKTPOUHCTPYMEHTE M HACTPOEH Tak,
yTo6bI AOocTUranack Hambonbluan creneHb 6830NacHOCTY, T. €. B CTOPOHY OMepaTopa A0MKHA bBbiTh
OTKPbITA KaK MOMHO MeHbLUAA YacTb abpa3vBHONO MHCTPYMEHTA. 3aLMUTHbIH KONNaK AoNHeH 3almiaTh
onepatopa 0T DCKOAKOB M CAYYalHOro KOHTaKTa C abpasuBHBIM MHCTPYMEHTOM,

c) ABpa3suBHbIe MHCTPYMEHTBI AONYCKAETCA NPUMEHATD TONBKO ANA PEKOMeHAyembix pabor.
Hanpumep: Hukoraa He wandyiite 6oKOBOW NOBEPXHOCTLIO OTPE3HOro AucKa. OTpesHble ANCKU
npegHasHavyeHbl AN CbEMa mateprana KPoOMKON.

BokoBble cinbl Ha 3TOT abpasmMBHLI MHCTPYMEHT MOTYT CAOMaTh ero.

d) Bceraa npumeHniiTe HenoBpexaeHHbIe GpnaHuesble raiky ¢ NPaBUAbHBIMK pazmepamu U Gopmoi
Ana seibpanHoro Bamw wandosansHoro Kpyra,

MNpaBunbHbie GRaHLbl ABARKOTCA ONOPOM ANsA WAMGOBAIBHOMO KPYra U YMEHBLUAIOT ONacHOCTL Ero
NONOMKK, PNaHLbl 418 OTPE3HbIX LUCKOB MOTYT OTAMYATBCA OT GAaHUEB ANnd WAWPOoBaNbHbIX KPYToOB,

e) He npumeHaAiiTe u3HoWweHHbIe WandoBanbHble KpYrk 60NBIIKMK 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB,
WnndosansHbie KPyry AnA BONBLINX SNEKTPOMHCTPYMEHTOB M3rOTOBAEHLI HE /1A BLICOKMX CKOPOCTEM
BPALLEHWUSA MaNeHbKUX INEKTPOMHCTPYMEHTOB M MX MOMKET pa3opBaTs.

4) AONONHUTENBHBIE CNELMANBHBIE NPEAYNPEXOAIOLWE YKASAHUA

a) Npegorepaiaiite 610KMPOBaHUE OTPEIHOTO AUCKA M 3aBbILUEHHOE ycunue npumarua. He
BbINONAHARTECAULLKOM rny6oKKMe pesbl.

Meperpy3ka oTPE3HOTO AMCKA NOBLIWALT HATPY3KY U CKNOHHOCTb K

NepeKalnBaHU MK BNOKMPOBAHMIO AMCKE U 3TMM BO3MOMKHOCTE 0BPATHOrO yAapa UK NOAOMKM
abpa3uBHOMo MHCTPYMEHTA.

b) ByabTe ocTopoxHbl Nepep, v 3a BPALAKOLMMCA OTPE3HLIM AMCKOM. Ecnv Bel BegeTe oTpesHON AUCK B
AeTank ot cebr, To B cnyyae 06paTHOrO yAapa INEKTPOMHCTPYMEHT MOMKET C BpallatoLyMMCA AUCKOM
OTCKOYMTL NpAMO Ha Bac.

c) MpW 3aKAMHUBAHMK DTPEIHOIO AUCKA WK NPU Nepepbise B paboTe BbIKAOYANTE SNEKTPOMHCTPYMEHT
W AaiTe QUCKY CNOKOWHO OCTAHOBWTCA. HUKOTAa He NbITaWTeCh BbIHYTL ELLE BPaLLaoLWMIACA OTpe3HOU
AMCK M3 pesa, TaK Kak 3T0 MOMeT NpUBecTy K obpaTHOMY yaapy. YCTaHOBUTE W YCTPEHUTE NPUUKMHY
3aKAMHWBAHUA,

d) He BrAO4alHTE NOBTOPHO 3/1EKTPOMHCTPYMEHT NOKa abpasvuBHbIA WHCTPYMEHT HaXOAMUTCA B AETaNN.
Aaiite oTpe3HoMy AUCKY Pa3BUTb NOAHOE YMCN0 060POTOB, Nepes, TemM Kak Bbl OCTOPOXHO NPoAoKUTe
pesaHue. B npoTMBHOM Ciy4ae AUCK MOMKET 33eCTh, BbICKOUMTE U3 AETANMU /K Bbi3BaTh 0bpaTHbIN yaap.
e) NanTel nan 6onbluve AeTani AONKHbI HAAEHKHO NeXaTh Ha ONoOpe ANA CHUKEHMA ONACHOCTH
oBpaTtHOro yaapa npu 3akMHUMBAHUW OTPE3HOTo BMCKa. Bo/iblune geTtany MoryT npornbartsea nog
cobeTeeHHbIM BecoM. [leTant Q0/IKHE IENATh Ha 0 Nopax ¢ 0 Beux ¢ TOPoH, K ak B Bansn p esa, Tak u n o
Kpaam.

f) ByabTe ocobeHHO OCTOPOMKHBI NPW BLINOAHEHWKW PE30B C NOTPYXHEHUEM B CTEHbI M/IM Ha APYTHX He
NPOCMaTpUBaeMbIX yHacTKax. [orpysaiowmnincs oTPEe3HOW OUCK MOMET NPW pe3aHuK razonpoBoga un
BOAONPOBOAA, INEKTPUYECKUX NMPOBOAOB MK APYTMX 0OBEKTOB NPUBECTM K 0BpaTHOMY yaapy.

5) CNMELWANBHBIE NPEAYNPEXOAIOLMUE YKA3AHUAONA LWWAWGOBAHUA HAMOAYHOW BYMATOH
a) He npumensaiiTe wandoBanbHbIE ANCTbI € 3aBbILIEHHBIMM PasMepamu, a chefyinTe 4aHHbIM
WU3roTOBUTENA NO pasmepam WwandosanbHbIX AucTos. LLinudosansHble MUCTLI, BhICTYNatoWMe 3a Kpai
WAKDOBANEHOM TAPENKKM, MOTYT CTaTk NPUYUHOK TPABM M BNOKMPOBAHUA, PBATBCA WM NPUBECTH K
obpaTHomy yaapy.

6) OCOBbIE MPEAYNPEXAAIOLLME YKASAHUALNA PABOT C NMPOBOMOYHBLIMM LLETKAMMU

a) YuuTbiBaiiTe, 4TO NPOBOMIOYHbBIE LETKU TEPAIOT NPOBONIOKM TaKKe U NPW HopmankHoii pabote. He
neperpyaiite NPoBOAOKM Ype3MepPHbIM yCUAUeM NpummaTia. OTneTalolme KyCcKu NPoBOAOKK MOTYT
NETKO NPOHUKHYTL YEPES TOHKYH OAEKY U/UNK KOKY.

b) Ecnn ana pa6oThl peKOMEHAYETCA MCNOb30BaTh 3aLWMTHBIM KOANAK, TO MCKAOYAHTE BO3MOKHOCTE
CONMPUKOCHOBEHWA NPOBO/IOYHOW LETKM C KOAMAKOM. TapensyaTbie W YaLlevHbIe LWEeTKU MOTYT YBeNAUYUTE
CBOW AMaMETp Noj, AeNCTBMEM YCUAWA NPUMATUR W LEHTPUYranbHbIA cun.

OBLLEE

¢ Wcnonb3yiTe gaHHbiA MHCTPYMEHT TONBKO A8 CYXOro wandosaHua/peaku

* Wcnonb3yite TonbKo $aaHubl, NOCTaBAAEMbIE C MHCTPYMEHTOM

* YIHCTPYMEHT HeAb3A MCNoNb3oBaTh KLAaM B Bo3pacTte 4o 16 aer

e Mlepep, perynupoBKoi MAK CMEHOW NpUHaaNeKHocTell 06A3aTeNbHO BIHBTE BU/IKY U3 CETEBOM
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PO3eTKU

HACAOKH

* Maxpro obecneumBaeT HaaEKHYI0 paboTy WHCTPYMEHTA TONLKO NPYU UCMNONL30BAHWMKM COOTBETCTBYIOLLEH
OCHACTKK, KOTOPYIO MOXHO NpuobBpecty y Bawero aunepa ¢upmsl Maxpro

* [IpK yCTaHOBKE/UCMONB30BaHWK HAacagok He oT pupmbl Maxpro, cobnioganTe MHCTPYKLMK
COOTBETCTBYIOLLErO 3aB0A3-M3rOTOBUTENA

* He gonycKaetca NpUMEHEHWE Kakux-nubo NepexoaHWKOB As YCTaHOBKK WAKbOBanbHbIX/ OTPE3HbIX
Kpyros c oTeepcTUamM bonbluero guameTpa

= 3anpewaeTca NpUMeHeHWe Hacafok ¢ “rayxum” oTeepcTMem MeHbLluMm, Hem M10 x 16 mm
WUCNONb30OBAHME BHE NOMELLEHUA

* [ToacoeaMHUTE MHCTPYMEHT YEDES MPEepbIBATENL HANPAKEHWA B CNYYae KOPOTKOTO 3ambikaHua (FI) ¢
MaKCUManbHbIM MYCKOBbIM ToKom 30 MA

MEPEQ, UCNONb30OBAHUEM

e [lepes MCNONL30BAHMEM UHCTPYMEHTA B NEPBbIA Pas PEKOMEHAYETCA MONYUHUTL NPAKTUHECKYIO
vHdopmaLmio

* He o6pabarbiBaiiTe matepuanbl ¢ cogepRaHuem acbecra (acbect cumTaerca KaHUeporeHom)

* Ucnonb3ayiiTe NOAXOAALLME METANN0[ETEKTOPbI ANA HAXOMACHUA CKPbITHIX NPOBOAOK CHaBKeHUA nau
HaBefuTe CNPaBKU B MECTHbIX NPeANPHMATUAX KOMMYHaNbHOTO XO3AMCTBA (KOHTAKT C 3N1EKTPONpPOBOAKOM
MOMET NPUBECTH K NOMKaPY ¥ INEKTPUHECKOMY YAAPY; NOBPEMAEHWUE Ta30NPOBOAA MOMET NPUBECTH K
B3pbIBY; NOBPEXAEHWE BOAONPOBOAA MOMET NMPUBECTU K NOBPEXAEHUIO MMYLLIECTBA MK BbI3BATD
3INEKTPUYECKUIA yaap)

* [blnb OT TAKWUX MATEPMANOB, KaKk CBMHLIOBOCOAEPMALIAA KPACKa, HEKOTOPLIE MOPOAR! AEPEeBa, MUHEpans!
M METann, MOMeET BbiTb BpeAHa (KOHTAKT C TaKOM NbINGIO MAK ee BAbIXaHME MOMET CTaTh NPUYUHOK
BO3HWUKHOBEHWSA Y ONEPaTopa MAM HaxoaALLMXCA PALOM ML anaepriuyeckux peakuuim u/ nnm
pecnupaTopHeix 3abonesanuii); HagesaliTe pecnupartop U paboTaiiTe C NbUEYAANAIOWMM YCTPOMCTBOM
TP BKAIOMEHUW MHCTPYMEHTA

* HekoTopble BMAbL! NbUIM KNaccudUUMPYHOTCA Kak KaHLeporeHHsble (Hanpumep, aybosan unm Bykosasn
Nbiib), 0COBEHHO B COYETaHWN C oBaBKaMM 417 KOHAWLMOHVPOBAaHUA ADEBECHHBI; HaeBaTe
pecnupartop 1 pabortaiiTe ¢ NbiNeyaanALMM YCTPOKCTBOM NPH BKAKYEHHW MHCTPYMEHTA

s CnegyiiTte NpMHATLIM B Ballei ctpaHe TpeboBaHMAM/ HOpMaTHBaM OTHOCUTENBHO MbINK ANA TEeX
MaTepuanos, ¢ KOTopbiMW Bbl cobupaeTtecs paboraTe

* byabTe 0cO6EHHO OCTOPOMKHBI NMPU NPOPe3biBaHMK NPOBMOB B HECYLMX CTeHax (Mpoemel B HeCyLUnX
CTEHaX PEFaMEHTUPYHOTCA 3aKOHOAATENLCTBOM KX A0 OTAeNLHOW CTPaHLI; 3 TM N paBuna cneayer
cobnoaats B nrobom cayyae)

* 3a)KMMTe 3aroTOBKY, BC/IM ee Beca HeZoCTaToquHO 4N YCTOMYUBOCTH

* He 33a)KMMaiTe MHCTPYMEHT B TUCKaX

* Micrions3yidTe NOAHOCTLIO PA3MOTaHHbIE U Be3onacHbIe YAAUMHUTENW, PACCYMTAHHBIE HA TOK He meHee 16
ABO BPEMA MCNONb30BAHWA

¢ Mpolecchl BKAYEHWA BbI3bIBAIOT KPAaTKOBPEMEHHOE CHUMEHME HanpPAMKEHWA; NPY HeBnaronpuATHBIX
YCNOBUAX B CETH MOMET BO3HUKHYTb OTPUUATENBHOE BAMAHWE Ha Apyrue npubopsl (Mpu umneaaHce cetu
meHblue, 4em 0,104 + j0,065 Om, Karkve-Mbo HapyweHWs He om'up_'alorm}; 3a pa3bACHEHMAMKM NPOCKM
06paTUTLCA K OPraHW3aLMAM - NOCTABLLMKAM INEKTPOIHEPrMK B Ballem peroHe

* [lpy NOBPEXAEHNW MW Pa3PE3aHUKM CETEBOTO WHYPa BO Bpemsa paboTsl HE NpUKacaiTeck K HEMY, U
HEMEANEHHO BbIHLTE BUAKY M3 PO3ETKW; HUKONAA HE MCNONb3YITE MHCTPYMEHT C NOBPEMAEHHBIM
NPOBOAoM

* B cnyyae noboit anekTprUYeckon MAW MeXaHWYecko HEMCNPaBHOCTU HEMEAIEHHO BbIKNIOYNTE
MHCTPYMEHT M BbIHBTE BUNKY M3 PO3ETKK

¢ B c iyyae n pexkpalLeHus anekTpocHabmeHna, nmbo npu cny4aliHom BbinageHni BUAKK U3 PO3ETKM,
pa3bnoKUpyTe BbIKNOYATENL ANA NPEAOTBPALLEHNA HEOKWAZHHOTO BRAIOYEHHS

NOCNE UCNOJIb30OBAHWUA
* [locne BbIKAKYEHWA UHCTRYMEHTA HUKOTAA He NbITaHTECh OCTAHOBUTE BpalleHWe HacaaoK
npunoxeHnem nonepeunoﬁ CHnbl
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MHTEPMPETALMA OBO3HAYEHUI

MpounTaTh MHCTPYKLMIO

A MpeaynpexpeHune

D [BoiiHan nzonauua

WcnonbsyiiTe cpeacTBa 3awimTsl yilen

Hocute pecnupartop

6uITOBOH MyCcop

T'Iou-:anyiicra, OTHAKMWTE NUTaHKE

HocuTe 3aWmnTHBIE OYKK
nepeg obcnyRusaH1em

E He soiGpaceiBaiiTe cTapbie npubopsl B
—

WHCTPYKLIAA NO IKCNJTYATALLIUA

YcTaHOBKa pyYKM MOMET Bbi3BaTh TpaBmbl (Puc. 1)

HuKkoraa He 3aHMMalTeCh YCTAHOBKOMW \ CHATUEM PYYKM, ECIW YCTPOMCTBO BR/IOYEHO B PO3ETKY.

Pyuka yrnogoit wnndosansHoW MaWMHKK (1) momeT BbiTh ycTaHOBABHA B TPE3 PA3HbIX NO3ULMAX: CNpaBa,
BEPTUKANLHO U CNEBE.

YT aHOBKa npeaoxpaHuTens
1, OCTOPOMXHO YCTAHOBUTE 3a3KUM NPEAOXPAHUTENA HA WNWHAEND.
2.MoBepHWTe NpefoXpaHUTeNb TaK, 4ToBbl OTKPbITbIE YaCTH AUCKA bW KaK MOKHO Aablle OT PYKOATKM.

MOHTaXX AUCKA MOMET BbI3BaTh TPABMBbI

OCTOPOMHO, UCNONB30OBAHHbINA AUCK MOMET BbiTb O4eHb ropAHMM!
1.BbiHbTE BUAKY U3 PO3ETHM.

2.HaxmmTe v yaepueaite mexaHuam 61OKMPOBKY WAWHAENA,
3.0TBUHTMTE raikK GAaHLA KaoYem.

MoHTa pesky, waMhoBKMU 1 nonuposku auckos (Puc. 3) (Puc. 6)(Puc. 7)

3TN AMCKKU HE BXOOAT B KOMMAEKTALMIO NpoayKTa. duameTp ucnonb3yemblx GUCKOB HE MOMET NpesbilaTh
100 mm. JonycTMmas CKOPOCTb, YKa3aHHaA Ha AWMCKaX A0MKHb! BbiTh Gonblue, Yem MaKCUManbHasa,
CKOPOCTL Ballei yrNoBOoW WAWGOBANBHON MALLMHB! (CM. TEXHUYECKWe AaHHbIe).

1. YcraHosute dnaney C Ha WNMHAENL DKaHaBKOW Briepes, M NOBEPHWUTE o, NOKa OH He 3adMKCMPYETCA Ha
MECTE U HALEMHO CAAET Ha WNWHAENb.

2. NonoxwuTe anck Ha pnarHeu C ¢ BBINYKNOCTbIO BNepes,

3. B 3aBUCHMOCTM OT TUNA AMCKA, 3aKpyTHTE raiKky dnaHua B Ha WNUHAENE, KaK NOKA3aHO B CAEAYIOLMX
uudpax:

- lWnudosanbHbIi OUCK AN TONACTBIX WAWGOBANLHBIX AMCKOB, BbICTYNatoLwme Konblia E raiku dnaHua B
AOMKHBI NONACTH B OTBEPCTUA JMCKOB.

- OTpesHble AUCKK

[lna TOHKWX OTKAKOYEHWE AWCKOB, BbicTynatowue E raitku dnanua B gonmHsl BbiTb HanpasneHsbl Hapymy.
-JUCK pe3kun

[NA TOHKUX AWMCKOB PE3KM, BhICTYNAOWME raiknE dpnarHua B aonxHel BbITe HaNnpaeneHbl HapyKy.

4. Hammure 1 yaepueaiTe MmexaHnsm B10KMPOBKK WnuHaens (2) Ha BepxHel CTOPOHE YCTpoiCTsa.
3aTAHuTe raiky ¢naHua B knwvom: 3aTem oTnycTUTe MexaHu3m BNOKMPOBKK WNUHASNA,

5. Mpoeepbte, crnocobeH M Auck ceobogHO BPaWLAThCA ¢ NpefoXpaHuTenem

6.[epuTe YCTPOMCTBO NOAANbLIE OT CBOEro Tena. BctaBsTe BUAKY B PO3ETHY, BKAOYMTE YCTPOUCTBO U
AaiTe emy nopabotate B TeyeHne 30 cekyHa, 6e3 Harpy3ku. BbIHETEBUNKYMNPOBEPLTEN/IOTHOCTENOCAAKUEM
cKa.

BrnoueHue [ sbiknioyermne (Puc. 5)
BHumanue!
Nepes Tem, Kak Ha4yaTb paboTy ¢ ABYPY4HOI YrNOBOM WAMPOBANEHOW MAWKHBI, NPOBEPLTE; YTO
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HanpsMeHune, ykasaHHoe Ha MapKUPOBKE YINOBOW WAWGOBaNEHOW MallWHBI COOTBETCTBYET MMeIoLLemMyca
HanpsKeHuem ceTku. MNocne BbikAOYEHWA NPUEOPa ANUCK NPOSOAKUT BPALLATECA ELUE HECKONBKO CEKYHA,.
Mocne BbiknoYeHwn Npubopa AUMCK NPOLOMKMT BPALLATLCA ELULE HECKONLKO CeKYHA,: MoaoxKauTe, Noka
abpa3uBHOM AWCK HE OCTAHOBWTCA NMEpes TeM, KaK NONOKUTL YCTPONCTBO. BCTagbTe BUAKY WHYPA NUTaHUA
B NPaBUNLHO YCTAHOBNEHHYIO PO3ETKY.

1.YcraHosuTe On / Off nepexntouatens(3) e nonometue (1), utobbl srAOUMTE Npubop.

2.YctaHosute On / Off nepexntoyatens 8 nonoweHwe (0), BoIKAIOYUTL NprBOp.

Perynuposka npeaoxpanutens (Puc. 2)

Ona perynupoBaHmua yrna 3alMTHOTO KOXYXa, HaneBo BPawaTte BUHT AnA ocnabneHua Bonta, perynmposats
Yron 3alMUTHOrO KOMYXa, NOTOM Harnpaso Bpalate 6oAt, kpenuts HonT.

Npumeyaxue:

Ecnv HeobxoaMMO, TO Bbl fONKHBI NPeKpaTuTs paboTy AnaA Toro, 4To6bl OTPEryIMpOBaTh NONOKEHUE
NpeaoxpaHuTens.

WnudgoBKa u nonMpoBKa

"lLinudosaHka" ozHavaeTpaboTy C NOBEPXHOCTBLIONPK NOMOLLM 04eHb rpyBoro MHCTpYMeHTa (Hanpumep,
HaNWABHUK MW HaxaadHoi Bymaroii). Mpu wandoske, BonbLIOE KOAMUECTBO MaTepuana yaanaetca.lloche
3TOrO C NOBEPXHOCTHIO MOKHO paboTtaTe ¢ 6onee MArKUM MHCTPYMEHTOM.

1. YcTaHOBUTLCOOTBETCTBYIOWMAAMUCK.

2. BknuuTe ycTpoicTBO M AaiTe emy nopaboTats 6e3 Harpy3Kku.

3. HaknoHWTE YCTPOMCTBO, TaK YTO, YTOBLI AMCK HAX0AMTCA nog yrnom 15° K obpabateiBaemomy maTepuany.
Tak Bbl AOCTUrHETE NY4LIUX PE3yNLTATOB Ha 3TOM 3Tane W 3aLWUTUTL YCTPOACTBO OT Neperpysku.

4. PabotaiiTe c NOBEPXHOCTRIO, PABHOMEPHO Bpallias yCTPoMCTBO.

Nonupoeka

1.CHUMUTENpPEegOXPaAHUTEND

2.YcTaHOBUTE NONMPOBOYHLIN OUCK.

3.BKAOUMTE YCTPOWCTBO M gaitTe emy nopaboTats Bes HarpysKku.

4.MonupyiiTe NOBEPXHOCTb PABHOMEPHbLIMM KPYrOBBIMU JBUMHEHWUAMM

Peska

OnacHoCTbNONY4YEHUATPaBMbI!

Mpy UCNONL30BAHUK PERYLLMX AUCKOB, OCKOMKW MOTYT OTCKOYMTL OT PERYLIETO AUCKA BO BPEMA PEIKK.
- Mpwu peske, Mmbl peKOMEHAYEM UCMNONL30BaTE CNELMANbHBIA 3aLMTHBINA KOXYX:

BbICOKMIH PUCK NONyYeHUs Tpasm!

KyCo4KM pesyLmx AUCKOB MOTYT OTCKOYMTb OT AMCKAC O4EHBb BLICOKOW CKOPOCTHIO.

- He oka3zbisaiiTe 6okoBoe faBnenue Ha JUCK Npy peske.JIMCK MOKeT HaKNOHATLCA U NONHYTb.
1.CHAMMTE3aLMTHBINKOMYX

2.HaaeHETE3aWMNTHBIA KOMYX

3.YcTaHOBUTE pemyLLniA gucK

4.BratounTe yCTPOWCTBO W faliTe emy nopabotate Bes Harpyaku.

5.0epwuTe moTopHbI BaoK nog yranom 30 0 oo 45 0 K o6pabaTeiBaemomy MaTepuany.
6.MeaneHHo ¥ paBHOMEPHO 3anyCTUTb AWUCK NO HAZHAYEHHOM IMHWUKU cpe3a.

O4YUCTKA U yXOL

Mepea Hauanom nobbix paboT ¢ caMUM YCTPOIMCTBOM, BbITALLMTE BUAKY U3 pO3eTKM: B uenax GesonacHoi
1 NpasuabHOM paboTel, BCEraa AepHMTe YCTPOMCTBO U BEHTUIALMOHHbLIE OTBEPCTMA YUCTEIMMK. B
IKCTPEMANBHBIX YCNOBUAX TPYAA YCTPOWCTBA Npu paboTte ¢ MeTannom, TOKONPOBOAALLAA MblNb MOMET
HaKanNMBaTbCA BHYTPWU. 3alMTHAA M30NALMA YCTPOMCTBA MOMET YXYAWMTLCA: Mcnonb3oeaHue
CTaLMOHAPHOMN CUCTEMBI BEHTUAALMM W YCTAHOBKU 3aLUWTHOMO OTKN0YeHWs (Y30) peromeHayeTcs 8
Takux cnydanx. Nomanyiicta, xpaHuTe PYKOATKY U akceccyapsl bepemHo. Ecnu yctpoiicTso BhlMgeT u3
CTPOA, HECMOTPA Ha BepeKHble MeToAbl XPaHEHUA 1 IKCNNYATaLWMK, PEMOHT AOMKHbI OCYLLECTBAATHCA B
ABTOPU3UPOBAHHBIX CEPBUCHBIX LeHTPax Maxpro.

OXPAHA OKPY}KAIOLLEW CPE/lbl
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He BbiKMAbIBaKHTE INEKTPOMHCTPYMEHT, NPUHAA/EMHOCTH M YNAKOBKY BMecTe ¢ BbIToBbIM Mycopom

- BO MCMONHEHWE eBponeickoil auperTuesl 2002/96/EC 06 yTUANIALMM OTCIYHUBLLETO CBOIA CPOK
3NEKTPMHECKOTO 1 3NeKTPOHHOro 060pya0BaHIA M B COOTBETCTBUM C AGHCTBYIOLIMM 3aKOHOAATENbCTBOM,
YTUAU3ALMA INEKTPOMHCTPYMEHTOB NPOU3BOAMTCA OTAENBHO OT APYTUX OTXOA0B Ha NPeAnpPUATUAX,
COOTBETCTBYIOLNX YCAOBMAM 3KONOrMUecKoi besonacHocTu

YCTPAHEHWUE HEMOJAAOK

MoseneHue HEUCNPaBHOCTH

BoamomHbIe NPUYMHBI

Pewenve

MawwuHa He paboTaer

Bunka He BcTaBuna B po3eTky
nUTaHuA

BcTaebTe BUNKY B pO3ETRY NUTaHMA

Po3amKHyTaA uenb NUTaHWA

BoccraHosuTe nuTaHue
NoaKknoYeHus

Meperkntoyatent He BRAOYUA

BrnwouwTe nepexnoyaTens

MNoxoii KOHTaKT NepexnYaTens

MonpocuTe cneuManncTa 3ameHuTs
nepexkno4aTens

Bnok MArkoro nycka noepemaeH

MonpocuTe cneyuanucra 3sameHnTsL
BNOK MArKOro nycra

KaTyliKa cTaTopa Wau poTtopa
neperopena

MonpocKTe cNeumanycTos 3aMeHnTh
cTaTop WK poTop

CoeguHuTENBHOE MECTO CTaTOpa
OTKAOUMWACA

[MonpocuTe cneLWanucTos CHOBa
CBapWTL UK BCTABUTb

VronbHas WeTKa He CONPUKOCHeTCA
¢ npeobpa3soBatenem

3aMEHUTE YrobHYIO LETKY

3aTAKHOM 3aNyCK MalMHbI, He
JOOCTUMITHET CHOPOCTHM onepaumnu

WKkpa onepaumm mawmHb!
Bonblwas

MexaHu4ecKan 4acTb
6noKWpoBaHa

MNonpocuTe cneunancTos
NPOBEPUTE MEXaHWYECKYI0 YacTb

HanpmmeHue NUTaHMA HU3KO

PerynvpyiiTe HanpAmxeHWe nuTaHua

KoHTaKT nepexnuatens

neperopen

JasneHve NpyMuHbI YrONbLHOK
WETKN HEAOCTATOMHO

MonpocuTe CneuuanucTos 3ameHnTs
NCFetEoIatent

Cneumanuct U3MEHUT YTONbHYH
LETKY

M3HOC YroNnbHOM WETKU CAMLWIKOM
HOopoT

Cneunannct M3MEHWT YroAbHYIO
LLETHY

3akopauunsaHve o6MOTKM poTopa
0bpasyeT KpyroBoi oroHs:
3aKopaYnBaHKUe Meay
KONNEKTOPHLIMU NAACTUHAMK
06pasyeT KPYroBoK OroHb

CneumnanmicT NpoBEPHUT UK M3MEHWUT
POTOR :
CneumanmeT NPOBEPMT WK U3MEHWUT
potop

HanpameHne MMTaHnsA CAuWKom
BBICOKO

NOX0i KOHTAKT YroNBHOM LETKM
1 npeobpasosaTens

PerynvpyiTe HanpAmKeHWe NUTaHuA

3aMEHUTE YTOMBHYIO LUETKY

I.LWM MaLWKWHBI CAKMLWLKOM
Gonblion

HewcnpasHocTs B ABUraTene,
weneso gna windosaHus,
NOANMTHIHAOBREHTEH
LUectepHa noepexaeHa

MonpocuTe cneuwanmcTos
NPOBEPWUTL MAKM 3aMEHUTL

ABHTATE B IO REMIHNIC :
MNonpocuTe cneunanicToB 3aMeHuTL
LecTepHIo UK poTop

MalumHa He gOCTUIHET
HOMWHANLHOM MOLLHOCTH

MNeperpyska cxembl M3-3a
ocselleHus, obopynosaHue
06Lero HazHa4YeHUA UNKU ApYrux
3NEKTPUYECKMX NPOAYKTOB

He ucnonbayiite apyroe
obopygosaHue obLiero HasHa4YeHuA
WK 3NEeKTPUHECKUX NPOAYKTOB Ha

cXeme, CoeAuHAWAnR € MalMHOM

RU
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Meperpes malnHebl

Meperpy3ka asuratens

He ucnonbayiTe mMawnHy npu
neperpyske

OxnampeHne ABUraTens He NonHo

YucTuTe Nbinb ¥ BIXO4E BO3AYXa
MaLlWWHBI

Bubpauwma mawmHbl Bonblan

Potop noepemxgeH

Mon pocuTe CnelnanmcToB 3aMeHWTb
poTtop

UlecTepHa nospexaeHa

MonpocuTe cneuranvcTos 3aMeHTs
WEeCTepHIO UAK pOTOP ABWraTens

MAaaTsl AAA PE3KK UK
mﬂM¢DBaHMﬂ HENPaBUAbHO
yCTaHOBNEHb|

CHOBa YCTAaHOBUTE MO MHCTPYKLUMW
no 3KcAnyaTaumMn

Mnoxas apPeKTUBHOCTL PEIKK K
WwAudoBaHWA LEeni MalunHbl

Mnatebl AnA pesxku unu
wandoBaHUA cUAbHO
NOBpPEXAEHbDI

3aMeHWTe HOBBIMW NAUTaMK ANA
pe3kM W WandosaHus
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